

# CURRICULUM VITAE

Dra. María del Carmen BAYOD LÓPEZ (Zaragoza, 2020)





# CURRICULUM

# ÍNDICE

- I. DATOS DEL CANDIDATO.
- II. CONTENIDO
- 1. Títulos académicos.
- 2. Puestos docentes desempeñados.
- 3. Actividad docente desempeñada.
  - 3.1. Licenciatura, Grado, doctorado y máster. Mención a programa y puestos desempeñados.
  - 3.2. Dirección de Tesis Doctorales.
  - 3.3. Dirección de Trabajos Fin de Máster.
  - 3.4. Dirección de Trabajos Fin de Grado.
  - 3.5. Dirección de otros trabajos. (Fin de carrera, DEA, Cátedra "Lacruz Berdejo", Practicum).
  - 3.6. Participación en diversos Tribunales de valoración.
    - 3.6.1. Intervención en Tribunales DEA.
    - 3.6.2. Intervención en Tribunales de TFG y TFM.
    - 3.6.3. Miembro del CAP.
  - 3.7. Publicaciones docentes.
- 4. Actividad investigadora desempeñada
  - 4.1. Publicación de libros.
    - 4.1.1. Monografías.
    - 4.1.2. Capítulos de libro.
    - 4.1.3. Manuales.
  - 4.2. Publicación de artículos.
  - 4.3. Otras publicaciones.
    - 4.3.1. Recensiones.
    - 4.3.2. Comentarios de sentencia
    - 4.3.3. Referencias Jurisprudencia. RDCA

- 4.3.4. Índice Acumulado de Jurisprudencia. RDCA
- 4.3.5. Noticias Jurídicas. RDCA.
- 4.4. Otros trabajos de investigación.
  - 4.4.1. Estudios en reuniones científicas.
  - 4.4.2. Informes, dictámenes, expertización.
  - 4.4.3. Asesoramiento y redacción de textos legales y académicos.
- 5. Proyectos de investigación subvencionados.
- 6. Comunicación y ponencias presentadas a Congresos.
  - 6.1. Listado de Ponencias presentadas a Congresos, Jornadas, Seminarios y Foros científicos
- 7. Cursos y seminarios impartidos.
  - 7.1. Listado de cursos impartidos.
- 8. Cursos y seminarios recibidos.
  - 8.1. Listado de cursos, seminarios y congresos (asistencia).
    - 8.1.1. Cursos de formación del profesorado.
    - 8.1.2 Asistencia a Congresos, Jornadas, Seminarios y reuniones científicas.
    - 8.1.3. Asistencia a Congresos, Jornadas o Seminarios de metodología docente.
- 9. Becas, ayudas y premios recibidos.
- 10. Actividad en empresa y profesión libre.
- 11. Otros méritos docentes y de investigación.
- 11.1. Méritos docentes.
- 11.1.1. Calidad de la actividad docente.
- A. Encuestas de Evaluación.
- B. Dirección de Tesis premiadas.
- C. Reconocimiento de méritos docentes: Quinquenios de docencia.
- 11.1.2. Proyectos de innovación docente.
- 11.1.3. Dirección y publicación de métodos docentes en la enseñanza del Derecho.
- 11.2 Méritos de investigación.
- 11.2.1. Premio Extraordinario de doctorado.
- 11.2.2. Sexenios de investigación.

- 11.2.3. Contratos, dictámenes e informes solicitados por organismos públicos y particulares para la trasferencia de resultados de investigación.
- 11.2.4. Dirección de tesis y trabajos premiados.
- 11.2.5. Intervención en cursos de formación para Magistrados y funcionarios del Estado.
- 11.2.6. Designación como experta internacional.
- 11.2.7. Organización de congresos, seminarios, jornadas, etc., científico-tecnológicos I+D+i.
- 11.2.8. Participación en Consejos editoriales y en evaluación de publicaciones científicas.
- 11.2.9. Evaluadora en plazas de acceso a la función pública y de proyectos de investigación.
- 12. Otros méritos.
- 12.1. Cargos y puestos ocupados fuera de la Universidad.
- 12.2. Gestión Universitaria.
  - 12.2.1 Cargos académicos
  - 12.2.2. Representación en órganos colegiados.
- 12.3. Otros.

# II. DATOS DEL CANDIDATO.

# Apellidos y nombre

# BAYOD LÓPEZ, María del Carmen

DNI	25.427.608-G		
Nacimiento	Lugar	Fecha	
	Zaragoza	29/09/1964	
Residencia	Localidad	C.P	
	Zaragoza	50.011	
Domicilio	San E	Eloy, 10	
Teléfono	626.8	90.373	
Facultad	Facultad de Derecho		
Departamento	Derecho Privado		
Categoría actual como profesor	(	CU	

### III. CONTENIDO.

# 1. Títulos académicos.

En ellos se indicará: clase, organismo y centro de expedición, fecha de expedición, calificación si la hubiere.

Titulación	Centro	Fecha	
Licenciada en Derecho	Universidad de Zaragoza	20/10/1987	
<b>Doctor en Derecho</b>	Universidad de Zaragoza	02/05/1994	

# 2. Puestos docentes desempeñados.

Se hará referencia a la categoría, centro, régimen de dedicación, fecha de nombramiento o contrato y fecha de cese o finalización.

Categoría	Régimen de dedicación	Fecha de inicio o nombramiento	Fecha de cese o finalización.
Profesor Ayudante	Tiempo completo	01/10/1988	30/09/1993
Profesor Asociado	Tiempo completo	01/10/1993	01/05/1996
Profesor Titular de Universidad	Tiempo completo	02/05/1996	17/05/2018
Catedrática de Universidad	Tiempo completo	17/05/2018	En activo

# 3. Actividad docente desempeñada.

# 3.1. Licenciatura, Grado, Doctorado y Máster. Mención a programa y puestos desempeñados.

Curso académico	Puesto ocupado	Asignatura	Titulación	Curso de la titulación	Teoría/Práctica	N° horas totales	Total horas impartidas
o cuatrimestre						(impartidas por el interesado)	por curso académico / cuatrimestre
1988- 1989	Prof. Ayud. E.U. 1 ciclo	Derecho civil II (Oblig. y Contratos.)	Licenciatura Plan de 1953	3º (anual) Programa Delgado Echeverría	Teórico/práctico	60	60
1989-1990	Prof. Ayud. E.U. 1 ciclo	Derecho civil III (Derechos Reales e hipotecario)	Licenciatura Plan de 1953	4º (anual) Programa Delgado Echeverría	Teórico/práctico	60	60
1990-1991	Prof. Ayud. E.U. 1 ciclo	Derecho civil IV (Familia y Sucesiones)	Licenciatura Plan de 1953	5° (anual) Programa Delgado Echeverría	Teórico/práctico	60	60
1991-1992	Prof. Ayud. E.U. 2° ciclo	Derecho civil I ( Parte General)	Licenciatura Plan de 1953	2º (anual) Programa Delgado Echeverría	Teórico-práctico	90	90
1992-1993	Prof. Ayud. E.U. 2° ciclo	Derecho civil II (Oblig. y Contratos)	Licenciatura Plan de 1953	3º (anual) Programa Delgado Echeverría	Teórico/práctico	60	120
1992-1993	Prof. Ayud. E.U. 2° ciclo	Derecho civil II (Oblig. y Contratos)	Licenciatura Plan del 1953	3° (anual) Programa Delgado Echeverría	Teórico/práctico	60	120
1993-1994	Prof. Asociado TC	Derecho civil III (Derechos Reales e hipotecario)	Licenciatura Plan de 1953	4° (anual) Programa Delgado Echeverría	Teórico/práctico	120	120
1994-1995	Prof. Asociado TC	Derecho civil IV	Licenciatura Plan de 1953	5º (anual) Programa Delgado Echeverría	Teórico/práctico	120	120
1995-1996	PTU	Derecho civil I	Licenciatura Plan de 1953	2º (anual) Programa propio <sup>1</sup>	Teórico/práctico	90	90
1996-1997	PTU	Derecho civil II	Licenciatura Plan de 1953	3° (anual)	Teórico/práctico	120	120
1997-1998	PTU	Derecho civil III	Licenciatura Plan de 1953	4° (anual)	Teórico/práctico	120	160
1997-1998	PTU	Responsabilidad civil de los profesiones, médicos y abogados	Doctorado RD 185/1985 RD. 778/1998	Cuatrimestral	Teórico/práctico	40	160
1998-1999	PTU	Derecho civil	Licenciatura Plan de 1953	2º (anual)	Teórico/práctico	120	120
1999-2000	PTU	Responsabilidad civil de los profesiones, médicos y abogados	Doctorado RD 185/1985 RD. 778/1998	cuatrimestral	Teórico/práctico	40	240
1999-2000	PTU	Derecho civil III (Reales e Hipotecario)	Licenciatura Plan de 1953	4° (anual)	Teórico/práctico	120	240

\_

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> Desde el acceso a la categoría de PTU imparto mi propio programa que parte del de mi maestro, el profesor Delgado, siguiendo la metodología de los manuales del profesor Lacruz Berdejo que eran los recomendados para preparar las asignaturas durante la licenciatura, tanto en el plan del 53 como en el 2000.

1999-2000	PTU	Derecho de familia: r.e.m. en Aragón	Doctorado RD 185/1985 RD. 778/1998	Semestral	Teórico/práctico	50	240
Curso académico o cuatrimestre	Puesto ocupado	Asignatura	Titulación	Curso de la titulación	Teoría/Práctica	Nº horas totales (impartidas por el interesado)	Total horas impartidas por curso académico / cuatrimestre
1999-2000	PTU	Derecho Privado: Instituciones de Derecho civil aragonés: Derecho de sucesiones, Derecho de bienes y Derecho de obligaciones	Doctorado RD 778/1998	Semestral	Teórico/práctico	50	240
2000-2001	PTU	Derecho civil I (Derecho Privado y de la persona)	Licenciatura Plan 2000	1°/ Semestral Troncal	Teórica	30	240
2000-2001	PTU	Derecho civil I (Derecho Privado y de la persona)	Licenciatura Plan 2000	1°/ Semestral Troncal	Práctica	15	240
2001-2002	PTU	Derecho Privado: Instituciones de Derecho civil aragonés: sucesiones bienes y obligaciones	Doctorado RD 778/1998	Semestral	Teórico/práctico	50	240
2001-2002	PTU	Derecho civil I (Derecho Privado y de la persona)	Licenciatura Plan 2000	1º/ Semestral Troncal	Teórica	30	240
2001-2002	PTU	Derecho civil I (Derecho Privado y de la persona)	Licenciatura Plan 2000	1°/ Semestral Troncal	Práctica	15	240
2001-2002	PTU	Derecho civil II (Obligaciones y contratos)	Licenciatura Plan 2000	2º/Anual/troncal	Teórica	90	240
2001-2002	PTU	Derecho civil II (Obligaciones y contratos)	Licenciatura/ Plan 2000	2º/Anual/troncal	Práctica	30	240
2002-2003	PTU	Derecho civil II (Obligaciones y contratos)	Licenciatura Plan 2000	2º/Anual/troncal	Teórica	90	240
2002-2003	PTU	Derecho civil II (Obligaciones y contratos)	Licenciatura Plan 2000	2º/Anual/troncal	Práctica	30	240
2002-2003	PTU	Derecho civil III (Derechos Reales)	Licenciatura Plan 2000	3°/ semestral Troncal	Teórica	30	240
2002-2003	PTU	Derecho civil III (Derechos reales)	Licenciatura Plan 2000	3°/semestral Troncal	Práctica	15	240
2002-2003	PTU	Derecho de Daños	Licenciatura Plan 2000	3°/semestral/ Optativa Fac.	Práctica	30	240
2002-2003	PTU	Derecho Privado: Instituciones de D° civil aragonés: sucesiones, bienes y obligaciones	Doctorado RD 778/1998	Semestral	Teórico/práctico	50	240
2003-2004	PTU	Derecho de Daños	Licenciatura Plan 2000	3°/Semestral/optativa	Práctica	30	240
2003-2004	PTU	Derecho civil IV,	Licenciatura Plan 2000	4°/Semestral/troncal	Teórica	60	240
2003-2004	PTU	Derecho civil IV (Familia y sucesiones)	Licenciatura Plan 2000	4º/Semestral/troncal	Práctica	15	240
2003-2004	PTU	Derecho civil aragonés	Licenciatura Plan 2000	4°/Semestral Obligatoria de Facultad	Teórico	20	240
2003-2004	PTU	Derecho civil aragonés	Licenciatura Plan 2000	4º/Semestral Obligatoria de Fac.	Práctica	40	240
2003-2004	PTU	Derecho Privado: Instituciones de Derecho civil aragonés: Derecho de sucesiones ,Derecho de bienes y Derecho de obligaciones	Doctorado RD 778/1998	Semestral	Teórico/práctico	50	240
2003-2004	PTU	Derecho de Daños	Doctorado RD 778/1998	Semestral Optativa Fac.	Teórico/práctico	30	240

2003-2004	PTU	Tutela del Crédito	Doctorado RD 778/1998	Semestral	Teórico/práctico	10	240
Curso académico o cuatrimestre	Puesto ocupado	Asignatura	Titulación	Curso de la titulación	Teoría/Práctica	Nº horas totales (impartidas por el interesado)	Total horas impartidas por curso académico / cuatrimestre
2004-2005	PTU	Derecho de Daños	Doctorado RD 778/1998	Semestral	Teórico/práctico	30	240
2004-2005	PTU	Derecho de Daños	Licenciatura Plan 2000	3°/Semestral Optativa	Práctica	30	240
2004-2005	PTU	Tutela del Crédito	Doctorado RD 778/1998	Semestral	Teórico/práctico	10	240
2004-2005	PTU	Derecho civil aragonés	Licenciatura Plan 2000	4°/ Semental Obligatoria Fac.	Teórico	20	240
2004-2005	PTU	Derecho civil aragonés	Licenciatura Plan 2000	4°/ Semental Obligatoria Fac	Práctica	40	240
2004-2005	PTU	Derecho civil I (Derecho Privado y de la persona)	Licenciatura Plan 2000	1°/ Semestral Troncal	Teórica	30	240
2004-2005	PTU	Derecho civil I (Derecho Privado y de la persona)	Licenciatura Plan 2000	1º/ Semestral Troncal	Práctica	15	240
2004-2005	PTU	Derecho Privado: Instituciones de Derecho civil aragonés: Familia y viudedad	Doctorado RD 778/1998 RD 56/2005	Anual	Teórico/práctico	50	240
2005-2006	PTU	Derecho Privado: Instituciones de Derecho civil aragonés: Derecho de sucesiones	Doctorado RD 778/1998 RD 56/2005	Anual	Teórico/práctico	50	240
2005-2006	PTU	Derecho civil aragonés	Licenciatura Plan 2000	4°/ Semental Obligatoria Fac.	Teórico	30	240
2005-2006	PTU	Derecho civil aragonés	Licenciatura Plan 2000	4°/ Semental Obligatoria Fac.	Práctica	30	240
2006-2007	PTU	Tutela del Crédito	Doctorado RD 778/1998 RD 56/2005	Semestral	Teórico/práctico	10	240
2006-2007	PTU	Derecho Privado: Instituciones de Derecho civil aragonés: Familia y viudedad	Doctorado RD 778/1998 RD 56/2005 RD. 1393/2007	Anual	Teórico/práctico	50	240
2006-2007	PTU	Derecho civil I (Derecho Privado y de la persona)	Licenciatura Plan 2000	2°semestre Troncal	Teórica	30	240
2006-2007	PTU	Derecho civil I (Derecho Privado y de la persona)	Licenciatura Plan 2000	2° Semestre Troncal	Práctica	15	240
2006-2007	PTU	Derecho civil aragonés	Licenciatura Plan 2000	4°/ Semental Obligatoria Fac.	Teórico	30	240
2006-2007	PTU	Derecho civil aragonés	Licenciatura Plan 2000	4°/ Semental Obligatoria Fac	Práctica	30	240
2007-2008	PTU	Derecho Privado: Instituciones de Derecho civil aragonés: de sucesiones	Doctorado RD 56/2005 RD. 1393/2007	Anual	Teórico/práctico	50	240
2007-2008	PTU	Derecho civil II (Obligaciones y contratos)	Licenciatura Plan 2000	Anual/Troncal	Teórica	90	240
2007-2008	PTU	Derecho civil III (Derechos reales)	Licenciatura Plan 2000	1° semestral Troncal	Teórica	30	240
2007-2008	PTU	Derecho civil III (Derechos reales)	Licenciatura Plan 2000	1° semestral Troncal	Práctica	15	240
2008-2009	PTU	Derecho civil IV (Familia y sucesiones)	Licenciatura Plan 2000	4°/semestral Troncal	Teórica	60	135
2008-2009	PTU	Derecho civil aragonés	Licenciatura Plan 2000	4°/ Semental Obligatoria Fac.	Teórico	20	135
2008-2009	PTU	Derecho civil aragonés	Licenciatura Plan 2000	4°/ Semental Obligatoria Fac.	Práctica	40	135
2008-2009	PTU	Derecho civil IV (Familia y sucesiones)	Licenciatura Plan 2000	4°/Semestral Ttroncal	Práctica	15	135

2009-2010	PTU	Derecho civil II (Obligaciones y contratos)	Licenciatura Plan 2000	Anual/troncal	Teórica	90	220
Curso académico o cuatrimestre	Puesto ocupado	Asignatura	Titulación	Curso de la titulación	Teoría/Práctica	Nº horas totales (impartidas por el interesado)	Total horas impartidas por curso académico / cuatrimestre
2009-2010	PTU	Derecho civil aragonés	Licenciatura Plan 2000	4°/ Semental Obligatoria Fac	Teórico	20	220
2009-2010	PTU	Derecho civil aragonés	Licenciatura Plan 2000	4°/ Semental Obligatoria Fac	Práctica	40	220
2009-2010	PTU	Derecho civil II (Obligaciones y contratos)	Programa Conjunto ADE	2º/Anual Troncal	Práctica	30	220
2009-2010	PTU	Derecho civil IV (Familia y sucesiones)	Licenciatura Plan 2000	4°/semestral/troncal	Teórica	60	220
2010-2011	PTU	Derecho civil aragonés	Licenciatura Plan 2000	4°/ Semental Obligatoria Fac	Teórico	20	90
2010-2011	PTU	Derecho civil aragonés	Licenciatura Plan 2000	4°/ Semental Obligatoria Fac	Práctica	40	90
2010-2011	PTU	Derecho civil IV (Familia y sucesiones)	Licenciatura Plan 2000	4°/semestral Troncal	Teórica	30	90
2011-2012	PTU	Derecho civil IV (Familia y sucesiones)	Licenciatura Plan 2000	4°/semestral Troncal	Teórica	30	90
2011-2012	PTU	Derecho civil aragonés	Licenciatura Plan 2000	4º/ Semental Obligatoria Fac	Teórico	30	90
2011-2012	PTU	Derecho civil aragonés	Licenciatura Plan 2000	4°/ Semental Obligatoria Fac	Práctica	30	90
2012-2013	PTU	Derecho civil aragonés	Graduado en Derecho	2° Semestre Obligatoria	Teórico	36	120
2012-2013	PTU	Derecho civil aragonés	Graduado en Derecho	2° Semestre Obligatoria	Teórico	48	120
2013-2014	PTU	Derecho de Familia y sucesiones	Graduado en Derecho	Obligatoria	Teórico	36	120
2013-2014	PTU	Derecho de Familia y sucesiones	Graduado en Derecho	Obligatoria	Teórico	48	120
2014-2015	PTU	Derecho civil: Persona y bienes <sup>2</sup>	Graduado en Derecho	2° Semestre Formación básica	Teórico	54	120
2014-2015	PTU	Derecho civil: Persona y bienes <sup>3</sup>	Graduado en Derecho	Formación básica	Práctico	72	120
2014-2015	PTU	Práctica civil y mercantil	Máster abogacía	Obligatoria	Teórico/Práctico	20	120
2015-2016	PTU	Práctica civil y mercantil	Máster abogacía	Obligatoria	Teórico/Práctico	10	120
2015-2016	PTU	Derecho civil : Obligaciones y contratos	Graduado en Derecho	Ü	Teórico	54	120
2015-2016	PTU	Derecho civil : Obligaciones y contratos	Graduado en Derecho	Ü	Práctico	72	120
2016-2017	PTU	Derecho civil: Familia y sucesiones	Graduado en Derecho	Obligatoria	Teórico	36	90
2016-2017	PTU	Derecho civil: Familia y sucesiones	Graduado en Derecho	Obligatoria	Práctico	48	90
2017-2018	PTU	Derecho civil: Persona y bienes	Graduado en Derecho	Obligatoria	Teórico	45	90
2017-2018	PTU	Derecho civil: Persona y bienes	Graduado <sup>4</sup> en Derecho	Obligatoria	Práctico	45	90
2018-2019	CU	Derecho civil: Obligaciones y contratos	Graduado <sup>5</sup> en Derecho	Obligatoria	Teórico	54	90
2018-2019	CU	Derecho civil:	Graduado <sup>6</sup> en	Obligatoria	Práctico	36	90

-

<sup>&</sup>lt;sup>2</sup> A partir de este curso, en Grado en Derecho, y en todas y cada una se las asignaturas, el programa y el método se comparte con el profesor SERRANO GARCÍA y editamos unos Manuales de la asignatura titulados: Lecciones de Derecho civil: Persona y Bienes; Lecciones Derecho civil: Derecho de Obligaciones y contratos; Lecciones de Derecho civil: Familia; Lecciones de Derecho civil: Sucesiones por causa de muerte.

por causa de muerte.

<sup>3</sup> Igualmente se edita el material práctico: Cuadernillo de prácticas de Derecho civil: Persona y Bienes; Cuadernillo de Prácticas de Derecho civil: Obligaciones y contratos; Cuadernillo de Practicas de Derecho civil: Familia y sucesiones.

<sup>&</sup>lt;sup>4</sup> Se adjuntan certificados de docencia a través de ADD.

<sup>&</sup>lt;sup>5</sup> Se adjuntan certificados de docencia a través de ADD.

		Obligaciones y contratos	Derecho					
2019-2020	CU	Derecho civil Aragonés	Graduado e	en	Obligatoria	práctico	30	70
		· ·	Derecho					
2010-2020	CU	Derecho civil aragonés	DADE		Obligatoria	práctico	30	70

# 3.2. Dirección de tesis doctorales.

Alumno	María del Carmen Biesa Hernández				
Universidad	Zaragoza. Facultad de Derecho				
Macro área	Ciencias Jurídicas y sociales				
Título de la Tesis	Las causas de extinción del derecho expectante de viudedad en la Ley 2/2003, de 12 de febrero, de régimen económico matrimonial y viudedad				
Fecha de defensa	08/09/2009				
Calificación	Sobresaliente "Cum Laude"				
Director de la Tesis	Dra. María del Carmen Bayod López				
Tribunal	Presidente: Dr. Jesús Delgado Echeverría; Vocales: Dr. Joaquín Rams Albesa, Dr. Enrique Rubio Torrano; Dra. María Pilar Ferrer Venrrell; Secretario: Dr. José Antonio Serrano García.				
Menciones/Premios	CESA.				

# 3.3. Dirección de Trabajos Fin de Máster (Máster en abogacía)

Alumno	Título el Trabajo	Defensa	Calificación	
Buil Eseverri, Ignacio	Determinación régimen económico matrimonial en supuesto interregional y legislación aplicable en los efectos del divorcio con especial atención a la prestación compensatoria y a la compensación económico por razón del trabajo.	05/02/2016	Sobresaliente	
Castillón Prió, Guillermo	La existencia o no de servidumbres sobre finca rústica en régimen de copropiedad en la Comunidad Autónoma de Aragón	06/02/2017	Matrícula de Honor	
Castro Lorenzo, Adrián	Contratos especiales de ganadería en Aragón.	05/02/2016	Notable	
Crespo Guajardo, Ingrid	Los efectos en la esfera patrimonial tras la ruptura de la pareja de hecho	06/02/2017	Sobresaliente	
Gil Borque, Alberto	Denegación de prórroga forzosa por ruina económica en la LAU de 1964	05/02/2016	Sobresaliente	

<sup>&</sup>lt;sup>6</sup> Se adjuntan certificados de docencia a través de ADD.

Alumno	Título el Trabajo	Defensa	Calificación		
Izaguirre García, Amaya	Supuesto de ruptura matrimonial con hijos comunes en Aragón. Divorcio contencioso y medidas provisionales coetáneas según el Derecho Foral Aragonés	05/02/2016	Sobresaliente		
Marquina Vicens, Clara	Atribución de la guarda y custodia de un menor de forma exclusiva a un único progenitor.	05/02/2016	Sobresaliente		
Rodríguez Aylón, Beatriz	La protección del consumidor ante la impugnación de cláusulas suelo y la posible consideración de las mismas de condición general de la contratación y cláusula abusiva	03/02/2017	Sobresaliente		
Ferrer Checa, Carmen	La responsabilidad civil por vicios en la construcción	14/01/2019	Matrícula de Honor		
Maganto Crespo, Marta	Parejas de hecho y Gestorías: trámites y recomendaciones	08/07/2019	Notable		
Castillo Visiedo, Laura	Dictamen con objeto del ejercicio de la acción mixta de filiación en el marco de la sucesión abintestato.	20/02/2020	Sobresalinete		
Cuadro resumen (Cursos 2015-2016)					
Número de alumn	os: 9  Matrícula de Honor: 2  Sobresaliente: 7  Notable: 2				

# 3.4. Dirección de Trabajos Fin de Grado.

Alumno	Título el Trabajo	Defensa	Calificación
Albero Acebillo,	Testamento Mancomunado	22/09/2014	Notable
Sandra			
Delgado Velasco,	El derecho de visita en		
Paula	padres condenados por	11/07/2017	Sobresaliente
	violencia de género		
Félez Costa,	Situación jurídica de los		
Fernando	animales de compañía en	03/07/2015	Matrícula de
	Aragón		Honor
Ferrer Manero,	Los Derechos del cónyuge		
Isabel	viudo en el Código Civil,	11/07/2017	Notable
	Aragón y Cataluña		
García Villarroya,	El derecho expectante de		
Elena	viudedad en la realidad	11/07/2017	Notable

	actual		
Piazuelo Muniente, Gloria	La mujer islámica en la familia	07/07/2016	Sobresaliente
Alumno	Título el Trabajo	Defensa	Calificación
Prieto Ramos, Paula Maite	Custodia Compartida en Aragón: diferencias con otras Comunidades Autónomas y análisis jurisprudencial	22/09/2014	Sobresaliente
Proaño Sanguña, Cristian Daniel	Análisis comparado en materia de legítima de los descendientes: Código de Derecho Foral Aragonés y Código Civil.	23/09/2015	Notable
Tutor Bermúdez, Jorge	Extinción del usufructo vidual: análisis y otras causas	03/07/2015	Sobresaliente
De La Fuente Romeo, María Helena	Animales y Derecho: ¿De cosa mueble a tertius genus?	17/07/2018	Notable
Campos Sáenz de Santa María, Valvanera	Consentimiento Informado: delimitación y consecuencias jurídicas. Estudio Jurisprudencial	17/07/2018	Sobresaliente
Valladares de la Fuente, Ana María	Responsabilidad civil por vicios constructivos de la vivienda	17/07/2018	Sobresaliente
Crespo Lobato, Jaime Ignacio	Ocupación ilegal de vivienda: vías de recuperación posesoria de la vivienda y actuación de las comunidades de propietarios	17/07/2018	Sobresaliente
Usón Gracia, María Teresa	Régimen jurídico del menor en Aragón tras la reforma estatal del año 2015	17/07/2018	Matrícula de Honor
Urzáiz Arrondo, Leyre	La maternidad subrogada	20/09/2019	Notable

Úbeda Hernández,	Regulación de la custodia	20/09/2019	Notable	
Carmen	Compartida en Aragón			
Alumno	Título el Trabajo	Defensa	Calificación	
López Abadía, Luis	La figura del Tutor en el Derecho Civil Estatal y su modificación por el Anteproyecto de Ley por la que se reforma la legislación civil y procesal en materia de discapacidad		Notable	
Burillo Tremps, María de Montler	Efectos patrimoniales tras la ruptura de la convivencia en las parejas de hecho. Especial referencia al Código de Derecho Foral de Aragón	20/09/2019	Notable	
Artal Gracia, Jaime	Aspectos relevantes de la contratación de futbolistas menores de edad	10/07/2020	Notable	
Maxin, Verónica	La responsabilidad civil del abogado por pérdida de la oportunidad procesal	06/07/2020	Matrícula de Honor	
Salcedo Ortega, Ana	Capacidad de los menores por razón de la edad. Comparativa entre Derecho Civil Estatal y Derecho Civil Foral Aragonés	06/07/2020	Notable	
Blasco Vicente, Sergio Ángel	Los derechos de los consumidores al ejercitar el derecho de desistimiento en los contratos a distancia	19/09/2020	Notable	
Resumen de las calificaciones Curso de 2014 a 2020)				
Número de alumnos: 22		la de Honor: 3 liente 7:		
Notable:12				

3.5. Dirección de otros trabajos. (Fin de carrera, DEA, Cátedra "Lacruz Berdejo", Practicum).

Curso	Fin de carrera	DEA	Practicum	"Curso Lacruz"
	1. Isabel Antolín Martín: Prácticas en Euromutua.			
1998-1999	2. Rosa Benedí: becaría del Dpt. Trabajo sobre "Adopción y autoridad familiar"			
2003-2004		<ol> <li>María Biesa</li> <li>Hernández:         <ul> <li>"Usufructo de bienes de inversión"</li> <li>Sobresalinete.</li> </ul> </li> </ol>		
		<ul> <li>Yolanda</li> <li>Momprade: <ul> <li>"Responsabilidad</li> <li>del empresario por accidentes de trabajo"</li> <li>Notable</li> </ul> </li> </ul>		
2007-2008			3 alumnos (sobresaliente)	
2010-2011			5 alumnos (sobresaliente)	
2016-2017			7 alumnos (sobresaliente)	
2011-2014				8 alumnos/Apto

## 3.6. Intervención en Tribunales de Evaluación.

## 3.6.1. Intervención en Tribunales DEA.

En el extinto doctorado se exigía para obtener el Diploma de Estudios Avanzados y superar así los estudios de tercer ciclo, que daban paso a la elaboración de la tesis doctoral.

En relación a ello, fui en diversos cursos y hasta la extinción de este programa de doctorado, miembro del Tribunal para la obtención de la suficiencia investigadora en el programa "Problemas actuales del Derecho de la Empresa", cursos: 2004-2005 a 2010-2011.

Se acompaña el correspondiente certificado.

# 3.6.2. Intervención en Tribunales de TFG y TFM.

Curso	Tribunal	Cargo
2014-2015	TFG	Presidenta
	(Grado Derecho)	
2016-2017	TFM	Presidenta
	(MUGA)	
2016-2017	TFG	Vocal
	(Grado Derecho)	
2017-2018	TFM	Presidenta
	(MUGA)	

#### 3.6.3. Miembro del CAP.

Desde el año 2010 hasta el año 2014 he participado como miembro de los diversos tribunales que se han constituido para efectuar la capacitación de abogados adscritos a la Escuela de Práctica Jurídica.

Se adjuntan los nombramientos.

#### 3.7. Publicaciones docentes.

La concursante ha colaborado en la redacción de diversas lecciones en varios manuales algunos de ámbito nacional, otros autonómicos, y también es autora junto con el profesor Serrano de manuales y cuadernos prácticos que responden a su metodología docente.

De todo ello se da cuenta en el punto 4.1.3 de este *curriculum*.

Se procede ahora a indicar un cuadro resumen del tipo de manual, nacional o autonómico y si es completo o se participa en capítulos del mismo.

### Cuadro resumen de publicaciones docentes.

Manual	Ámbito	Temas	
Documentos para el estudio del Derecho, ed. Portal Derechos S.A, 2002	Nacional	<ol> <li>"La sociedad de gananciales I (Activo y pasivo)" [20 págs.]</li> <li>"La sociedad de gananciales II (Liquidación y división)", [20 págs.].</li> </ol>	
Manual de Derecho civil aragonés. Dirigido por Jesús Delgado Echeverría y coordinado por María Ángeles Parra Lucán. Ed. El Justicia de Aragón, Zaragoza 2006	Autonómico	<ol> <li>"Capítulos matrimoniales e instituciones familiares consuetudinarias", págs. 223-243.</li> <li>"Separación de bienes", págs. 245-251</li> <li>"La viudedad", págs. 387-434.</li> <li>"Sucesión paccionada", págs. 485</li> </ol>	

Manual de Derecho civil aragonés. Dirigido por Jesús		"Capítulos matrimoniales e instituciones familiares
Delgado Echeverría y coordinado por María Ángeles Parra Lucán. Ed. El Justicia de Aragón, Zaragoza 2007	Autonómico	consuetudinarias", págs. 319-336.  2. "Separación de bienes", págs. 245-251; 337-342.  3. "La viudedad", págs. 459-502;  4. "Sucesión paccionada", págs. 543-560.
Manual de Derecho civil		1. "Capítulos matrimoniales e instituciones
aragonés. Dirigido por Jesús		familiares consuetudinarias", págs.
Delgado Echeverría y coordinado por María Ángeles Parra Lucán. Ed. El Justicia de Aragón, Zaragoza 2009	Autonómico	319-336 2. "Separación de bienes", págs. 337-342. 3. "La viudedad", págs. 459-502. 4. "Sucesión paccionada", págs. 543-560.
Cuadernos Bolonia II (Parte		1. "La vigencia en el tiempo (la entrada en
General. La vigencia, la eficacia y la aplicación de las normas), ed. Dykinson, 2009	Nacional	vigor, la derogación y las normas transitorias) y el principio de irretroactividad", págs. 15 a 40.
Cuadernos Bolonia I (Parte Genera. El Derecho civil), ed. Dikynson, Madrid, 2009,	Nacional	"Los Derechos civiles territoriales.     Antecedentes. Los procesos compilatorios", págs. 57-82.
Cuadernos Bolonia, II, (Sucesiones. La capacidad para testar y las clases de testamento. El albaceazgo y la ineficacia del testamento), ed. Dikynson, Madrid, 2011	Nacional	1. "Capacidad para testar", págs. 9 a 31
Cuadernos Bolonia, I (El		
matrimonio: situaciones análogas a la convivencia: medidas y efectos comunes a los procedimientos de nulidad, separación y divorcio), ed.	Nacional	1. "La nulidad del matrimonio", págs. 63 a 91
Dykinson, Madrid, 1 <sup>a</sup> ed., 2011,		1 "Controlog matrimoniales a instituciones
Manual de Derecho civil aragonés. Conforme al Código del Derecho foral de Aragón. Dirigido por Jesús Delgado Echeverría y coordinado por María Ángeles Parra Lucán. Ed. El Justicia de Aragón, Zaragoza 2012.	Autonómico	<ol> <li>"Capítulos matrimoniales e instituciones familiares consuetudinarias", págs. 311-328</li> <li>"Separación de bienes", págs.329-334.</li> <li>"La viudedad", págs. 457-498.</li> <li>"Sucesión paccionada", págs. 549-566.</li> </ol>
Derecho civil aragonés de Cuadernos Digitales de Formación, Núm. 48- 2015 (Director: Manuel Bellido Aspas) DOI: Editor: Consejo General del Poder Judicial (Madrid), 2016	Nacional	"Tema 3. Puntos de conexión y normas de conflicto", págs. 43-69.
Cuadernos Bolonia, II,		
(Sucesiones. La capacidad para testar y las clases de testamento. El albaceazgo y la ineficacia del testamento), ed. Dikynson, Madrid, 2016	Nacional	1. "Capacidad para testar", págs. 9 a 31
Cuadernos Bolonia, I (El		
matrimonio: situaciones análogas a la convivencia:		

medidas y efectos comunes a los procedimientos de nulidad, separación y divorcio), ed. Dykinson, Madrid, 1ª ed., 2016	Nacional	1. "La nulidad del matrimonio", págs. 63 a 91
Derecho civil aragonés, (Director: Manuel Bellido Aspas), DOI:, Editor: Consejo General del Poder Judicial (Madrid), Fecha de publicación: 2017, Copyright 2017, Consejo General del Poder Judicial	Nacional	1. "Tema 3. Puntos de conexión y normas de conflicto", págs. 43-69.
Guiones para el estudio del Derecho de Familia y Sucesiones en Aragón, ed. Dykinson, Zaragoza, 2012 (284 págs.)	Autonómico	Serrano García y Bayod López.
Cuadernillo de prácticas de Derecho de familia y sucesiones en Aragón, ed. Kronos, Zaragoza, 2012, (46 págs.),	Autonómico	Serrano García y Bayod López.
Guiones para el estudio del Derecho aragonés, ed. Dykinson, Zaragoza, 2013, (230 págs.),	Autonómico	Serrano García y Bayod López.
Cuadernillo de prácticas de Derecho civil aragonés, ed. Kronos, Zaragoza, 2013, (62 págs.)	Autonómico	Serrano García y Bayod López.
Guiones para el estudio del Derecho de Familia y Sucesiones en Aragón, ed. Kronos, Zaragoza, 2013, (284 págs.)	Autonómico	Serrano García y Bayod López.
Cuadernillo de prácticas de Derecho de familia y sucesiones en Aragón, ed. Kronos, Zaragoza, 2013, (46 págs.),	Autonómico	Serrano García y Bayod López.
Guiones para el estudio del Derecho aragonés, ed. Kronos, Zaragoza, 2014, (230 págs.),	Autonómico	Serrano García y Bayod López.
Cuadernillo de prácticas de Derecho civil aragonés, ed. Kronos, Zaragoza, 2014, (62 págs.)	Autonómico	Serrano García y Bayod López.
Lecciones de Derecho civil: Persona y bienes, Kronos, Zaragoza 2015. (494 págs.);	Autonómico	Serrano García y Bayod López.
Cuadernillo de Prácticas de Derecho civil: Persona y bienes, Kronos, Zaragoza, 2015, (75 págs.),	Autonómico	Serrano García y Bayod López.
Lecciones de Derecho civil: Obligaciones y contratos. Vol. 1. Teoría general de las	Autonómico	Serrano García y Bayod López

obligaciones, Kronos, Zaragoza, 2015. (186 págs.)		
Lecciones de Derecho civil: Obligaciones y contratos. Vol. 2. Teoría general del Contrato. Cuasicontratos. Responsabilidad extracontractual, Kronos, Zaragoza, 2015, (223 págs.)	Autonómico	Serrano García y Bayod López.
Lecciones de Derecho civil: Obligaciones y contratos. Vol. 3. Algunos contratos en particular y la hipoteca inmobiliaria, Kronos, Zaragoza, 2016 (143 págs.)	Autonómico	Serrano García y Bayod López.
Cuadernillo de Prácticas de Derecho civil: Obligaciones y contratos. Kronos, Zaragoza, 2015, (90 págs.),	Autonómico	Serrano García y Bayod López.
Lecciones de Derecho civil: Familia. Zaragoza, Kronos, 2016, (págs.547),	Autonómico	Serrano García y Bayod López.
Lecciones de Derecho civil: Sucesiones, Kronos, Zaragoza, 2016, (págs. 436)	Autonómico	Serrano García y Bayod López.
Cuadernillo de Prácticas de Derecho civil: Familia y sucesiones, Kronos, 2016, (53 págs.),	Autonómico	Serrano García y Bayod López.
Lecciones de Derecho civil: Persona y bienes, Kronos, Zaragoza 2018. (556 págs.);	Autonómico	Serrano García y Bayod López.
Cuadernillo de Prácticas de Derecho civil: Persona y bienes, Kronos, Zaragoza, 2018, (74 págs.).	Autonómico	Serrano García y Bayod López.
Lecciones de Derecho civil: Obligaciones y contratos, Kronos, 2018 (	Autonómico	Serrano García y Bayod López
Cuadernillo de prácticas de Derecho civil: Obligaciones y contratos, Kronos, 2018 (	Autonómico	Serrano García y Bayod López
Lecciones de Derecho civil: Familia. Zaragoza, Kronos, 2016, (págs.547),	Autonómico	Serrano García y Bayod López.
Lecciones de Derecho civil: Sucesiones, Kronos, Zaragoza, 2016, (págs. 436)	Autonómico	Serrano García y Bayod López.
Cuadernillo de Prácticas de Derecho civil: Familia y sucesiones, Kronos, 2016, (53	Autonómico	Serrano García y Bayod López.

págs.),			
Lecciones de Derecho civil: Familia. Zaragoza, Kronos, Zaragoza, 2019, (págs. 547),	Autonómico	Serrano García y Bayod López.	
Lecciones de Derecho civil: Sucesiones, Kronos, Zaragoza, 2019, (págs. 436),	Autonómico	Serrano García y Bayod López.	
Cuadernillo de Prácticas de Derecho civil: Familia y sucesiones, Kronos, 2019,	Autonómico	Serrano García y Bayod López.	
Cuadernillo de Prácticas de Derecho civil aragonés, Kronos, 2020	Autonómico	Serrano García y Bayod López.	
,	Resumen en cifr	ras	
Manuales de ámbito nacional:  Lecciones publicadas:		10	9
Manuales autonómicos:  Lecciones publicadas:		16	4
Manuales autonómicos en colaboración:			7
Lecciones publicadas:		166	
Cuadernillos de Prácticas:			7
Guiones para el estudio del Derecho:			6
Total de Manuales no propios:			13
Total de lecciones en manual no pr	•		26
Total de Manuales propios en cola			12
Total de cuadernillos de prácticas: Total de Guiones para el estudio d			13 4

### 4. Actividad investigadora desempeñada.

La concursante ha llevado a cabo diversas tareas de investigación en relación con diferentes materias e instituciones del Derecho civil español.

Su línea investigadora se ha desarrollado principalmente en Derecho civil de Aragón, al que se dedican el noventa por cien de sus publicaciones, valoradas a nivel nacional con cuatro sexenios de investigación.

Dentro del Derecho civil foral de Aragón, la concursante ha llevado a cabo trabajos de investigación sobre todas las materias.

Con todo, cabe destacar varias líneas: i) Derecho de Familia. Dentro de esta línea he trabajado fundamentalmente en cuestiones de régimen económico matrimonial (régimen de consorciales, separación de bienes y capítulos matrimoniales), parejas no casadas; viudedad y relaciones entre ascendientes y descendientes; ii) Derecho de la persona, con especial dedicación a la capacidad por razón de la edad y derechos de la personalidad de los menores de edad.; iii) Derecho de sucesiones. En esta materia he tratado de forma especial la delación legal y paccionada así como el Derecho de

trasmisión y otras materias generales (aceptación, renuncia, capacidad, etc.); iv) Teoría general del Derecho atendiendo fundamentalmente a la relación entre los diversos ordenamientos españoles; competencia en materia de Derecho civil, Derecho transitorio y ley aplicable; v) Divulgación del Derecho civil foral de Aragón; vi) Método docente en materia de Derecho civil aragonés y vii) otras materias (Derecho patrimonial).

Seguidamente se ofrece una nómina con todas las publicaciones, reflejo de las anteriores líneas de investigación, que se resumen en cifras en cuadro siguiente

# Cuadro 1. Publicaciones.

# Cuadro resumen de publicaciones (1992-2020)

1. Libros (monografías):	11
2. Capítulos de libro:	48
3. Manuales:	
3.1. Capítulo de manual:	33
3.2. Completo (en colaboración):	23
4. Artículos de revista:	21
5. Otras publicaciones:	
5.1. Recensiones:	11
5.2. Comentarios de sentencias:	14
5.3. Reseñas de Jurisprudencia RDCA <sup>7</sup> :	24
5.4. Índice acumulado de Juris. RDCA:	24
5.5. Sección Noticias. RDCA:	24
6. Otras publicaciones científicas:	
6.1 Reuniones científicas:	5
6.2. Informes, dictámenes, etc:	8
6.3. Otros (Memorias, Prólogos, Reglamentos, etc)	15
Suma total de publicaciones:	262

# 4.1 Publicación de libros<sup>8</sup>.

### 4.1.1. Monografías.

<sup>&</sup>lt;sup>7</sup> En los puntos 5.3, 5.4 y 5.5 no se tiene en cuenta cada sentencia, ficha acumulada o noticia redactada, sin tan solo los volúmenes editados de la Revista desde su primer número en 1995 y cada uno de los ejemplares editados hasta la actualidad.

<sup>&</sup>lt;sup>8</sup> No se indica nombre alguno, cuando la autoría exclusiva de la concursante, así es en casi todo. Cuando alguno libro, capítulo de libro o artículo científico se haya hecho en colaboración con otro investigador, se hará expresa referencia al mismo, al final de la cita el estudio.

- 1. Sujetos de las capitulaciones matrimoniales aragonesas, ed. IFC, DPZ, Zaragoza, 1995 (353 págs.) [ISBN 84-7820-224-2]
- 2. *La modificación de las capitulaciones matrimoniales*, ed. Prensas Universitarias, Zaragoza, 1997 (169 págs.) [ISBN 84-7733-472-2]
- 3. La llamada aceptación de la herencia por los acreedores (el art. 1001 del código civil), ed. Tecnos, Madrid, 1998 (249 págs.) [ISBN 84-309-3103-1]
- 4. Los fueros de Aragón, ed. CAI, Zaragoza, 2000 (94 págs.) con Delgado Echeverría, [84-95306-69-7]
- 5. El Derecho civil aragonés en la enseñanza secundaria, ed. Gobierno de Aragón e ICE, Zaragoza, 2002 (293 págs.), [84-7791-202-5]
- Algunas cuestiones prácticas en materia de Derecho civil aragonés, ed. Ed. Gobierno de Aragón. Departamento de Presidencia y Justicia, Zaragoza, 2011 (64 págs.) [Z-3892-2011]
- 7. *Derecho civil aragonés. Guía Didáctica*, Ed. Gobierno de Aragón. Departamento de Presidencia y Justicia, Zaragoza, 2011 (54 págs.) [Z-4272/2011]
- 8. Código del Derecho foral de Aragón, Zaragoza, 2013 ISBN: 978-84-96267-47-3 (313 págs.). Legislación, *con Serrano García*.
- 9. Cincuenta años de doctrina civil aragonesa. Su método e influencia en la civilística española (1967-2017), Zaragoza, ed. Gobierno de Aragón, 2018, [978-848380-385-1] (287 págs.)
- 10. Proyecto docente y de investigación para el acceso a una plaza de catedrático de universidad (área de Derecho civil), con perfil de Derecho civil aragonés, ed. Kronos, Zaragoza, 2018, (721 págs.) [ISBN 978-84-948296-0-4]
- 11. El Derecho civil aragonés en el contexto europeo de Derecho Privado (Evolución histórica y relaciones con el Derecho civil español), ed. IFC. Diputación de Zaragoza, Zaragoza, 2019 (510 págs.), ISBN 978-84-9911-538-2]

## 4.1.2. Capítulos de libros.

- 1. "Evolución de las capitulaciones matrimoniales aragonesas", en *I Congrés d'història de la família als Pirineus*, Andorra, 1992, pp. 273-289.
- 2. "La aplicación supletoria del código civil al régimen económico matrimonial aragonés" en *Actas de los octavos encuentros de Foro de derecho aragonés*, ed. El Justicia de Aragón, Zaragoza, 1999, pág. 1 a 130 [84-8951009-1]
- 3. "La viudedad foral aragonesa", en *Derechos civiles de España*, vol. VI, (Aragón y Castilla-La Mancha), dirigidos por Rodrigo Bercovitz y Julián Martínez-Simancas, ed. Aranzadi y Banco Central hispano, Madrid, 2000, pp. 3489-3524. [ISBN 84-85533-93-3]

- 4. "Comentario al art. 13 Cc.", en «Comentarios al Código civil», I, Título Preliminar, coordinados por Joaquín Rams Albesa, ed. J.M. Bosch editor, S.A., Barcelona, 2000, pp. 367-386., [ISBN 8476985665], con *Delgado Echeverría*.
- 5. "Un posible enfoque didáctico del Derecho aragonés en Secundaria, en *Aspectos didácticos en enseñanza secundaria*, núm. 15. Colección Educación abierta, nº156. Ed. ICE con el patrocinio del Gobierno de Aragón, Zaragoza, 2001, pp. 61 a 114. [ISBN 84-7791-188-6]
- 6. "El Derecho civil aragonés" en Estudios sobre Aragón en el umbral del siglo XXI, VI Jornadas sobre el estado actual de los estudios sobre Aragón, ed. ICE, 2000, (50 págs.), [Editado en http://unizar.es/derecho/derecho\_aragones/ progcivil/Temas)] Zaragoza.
- 7. "Las novedades en materia de pactos sucesorios en la ley aragonesa de sucesiones por causa de muerte (ley 1/1999 de 24 de febrero)" en *Estudios jurídicos en homenaje al profesor Luis Díez-Picazo*, coordinado por Antonio Cabanillas Sánchez, Vol. 4, 2002 (Derecho civil, derecho de sucesiones, otras materias), págs. 5124-5140 [ISBN 84-470-2112-2].
- 8. "Carácter privativo o consorcial de la indemnización percibida por uno de los cónyuges como consecuencia de la declaración de incapacidad permanente absoluta (Seguro de vida y accidentes e indemnización vía convenio colectivo)" en *Libro homenaje al profesor D. Manuel Albaladejo*, ed. Colegio de Registradores de España y Prensas universitarias, Murcia, 2004, págs. 545 a 561, [84-8371-522-8].
- 9. "Bienes comunes y privativos en el consorcio conyugal aragonés. (Ley 2/2002, de 12 de febrero de régimen económico matrimonial y viudedad) en *Libro Homenaje al Dr. Lluis Puig Ferriol*, Tirant lo Blach, Valencia, 2006, págs. 275 a 297. [84-8456-503-3].
- 10. "Disposición inter vivos de los bienes del consorcio conyugal" en *Actas de los Decimosextos Encuentros de Foro de Derecho aragonés*, ed. El Justicia de Aragón, Zaragoza, 2007, págs. 7 a 38. [Z-2575-07]
- 11. Los Proyectos de Apéndice del Derecho civil de Aragón. Estudio Preliminar de Jesús delgado Echeverría, Índice de conceptos, tablas y cuidado de la obra: Bayod López y Serrano García., dos volúmenes, ed. Institución "Fernando el Católico" (CSIC), Excma. Diputación de Zaragoza IFC, 2007, págs. 260 a 994. [87-7820-831-3].
- 12. "Anulabilidad por vicios del consentimiento. Efectos. Cómputo del «dies a quo»: a partir de la sentencia de separación. Comentario a la sentencia del TS de 15 de enero de 2004", *Cuadernos Civitas de Jurisprudencia Civil, Familia y Sucesiones*. Director Rodrigo Bercovitz, ed. Civitas, Thomson Reuters, Madrid, 2009, págs.. 111 a 125.
- 13. "Derechos de la personalidad de los menores en Aragón. Referencia al aborto de las menores de edad aragonesas. Algunas cuestiones de competencia en materia de

- capacidad para consentir actos médicos", en Décimo octavos encuentros de Foro de Derecho aragonés, ed. El Justicia de Aragón, Zaragoza, 2009, págs.121-169 [Z-3222-2009]
- 14. "Situación jurídica del cónyuge viudo en Derecho español Especial consideración a la situación del viudo en Aragón: ¿un modelo a exportar?", Reflexiones sobre materias de Derecho sucesorio. Dirigido por Damián Álvarez y Fernando Zubiri de Salinas. Cuadernos de Formación Permanente. Ed. CGPJ, Madrid, 2009, págs. 203 a 463 [9788492596263]
- 15. "La sucesión intestada en Aragón, *Tratado de Derecho de sucesiones: Código civil y normativa civil autonómica: Aragón, Baleares, Cataluña, Galicia, Navarra, País Vasco*, directora, Mª del Carmen Gete-Alonso y Calera, coordinadora, Judith Solé Resina, ed. Civitas, Cizur Menor (Navarra), 2011, págs. 1557 a 1660 [ISBN 9788447037094]
- 16. "La sucesión intestada en Aragón, *Tratado de Derecho de sucesiones: Código civil y normativa civil autonómica: Aragón, Baleares, Cataluña, Galicia, Navarra, País Vasco*, directora, Mª del Carmen Gete-Alonso y Calera, coordinadora, Judith Solé Resina, ed. Civitas, Cizur Menor (Navarra), 2ª ed., 2016, págs. ()revisada y puesta al día se incorporan: R. europeos 2016/1103, de 24 de junio de 2016 y 650/2012, de 4 de julio de 2012 así como lo previsto en la Ley 15/2015, de 2 de julio, de la Jurisdicción Voluntaria. [978-84-9135-912-8]
- 17. "Los pactos sucesorios en Aragón", *Tratado de Derecho de sucesiones: Código civil y normativa civil autonómica: Aragón, Baleares, Cataluña, Galicia, Navarra, País Vasco, directora*, Mª del Carmen Gete-Alonso y Calera, coordinadora, Judith Solé Resina, ed. Civitas, Cizur Menor (Navarra), 2011, págs. 1317 a 1366 [ISBN 9788447037094]
- 18. "Los pactos sucesorios en Aragón", *Tratado de Derecho de sucesiones: Código civil y normativa civil autonómica: Aragón, Baleares, Cataluña, Galicia, Navarra, País Vasco, directora*, Mª del Carmen Gete-Alonso y Calera, coordinadora, Judith Solé Resina, ed. Civitas, Cizur Menor (Navarra), 2ª ed. 2016, págs. (...), revisada y puesta al día se incorporan: R. europeos 2016/1103, de 24 de junio de 2016 y 650/2012, de 4 de julio de 2012 así como lo previsto en la Ley 15/2015, de 2 de julio, de la Jurisdicción Voluntaria. [978-84-9135-912-8]
- 19. "De los contratos sobre ganadería. Disposiciones transitorias, Disposición derogatoria y Disposiciones finales (de la Ley 8/2010, de 2 de diciembre de Derecho civil patrimonial al Título IV del Libro IV del Código del Derecho Foral de Aragón)" en *Derecho civil patrimonial aragonés*. Ponencias del Seminario celebrado en la Institución "Fernando el Católico" de Zaragoza, los días 26 y 27 de mayo de 2011, coordinado por Carmen Bayod, ed. IFC, Zaragoza, 2013, 317 a 375. [ISBN: 978-84-9911-220-6]

- 20. "De la Disposición Final primera de la ley 8/2010, de 2 de diciembre de Derecho Civil Patrimonial al Decreto Legislativo 1/2011, de 22 de marzo del Gobierno de Aragón, por el que se aprueba el Código del Derecho Foral de Aragón", en Estudios de Derecho civil en homenaje al profesor Joaquín Rams Albesa, Dykinson, Madrid, 2013, págs. 57 a 72, [ISBN 978-84-9031-271-1]
- 21. "Derecho foral aragonés, aplicación y posibles líneas de reforma", en *Jornadas de Derecho foral aragonés, aplicación y análisis comparativo con otros Derechos forales*, ed. Gobierno de Aragón. Dpt. de Presidencia y Justicia, Zaragoza, 2013, págs. 9 a 65. [Z-1190-2013]
- 22. "El Derecho civil aragonés en el siglo XXI: tradición y modernidad. El Código del Derecho foral de Aragón" en *Libro Homenaje al profesor Miquel*, T. I, coord., por Luis Diez Picazo, Madrid, 2014, págs. 525-550. [ISBN 978-84-9059-300-4]
- 23. "Crianza y educación de los hijos mayores o emancipados y alimentos legales entre padres e hijos. Diferencias y límites", en *Relaciones entre padres e hijos en Aragón: ¿un modelo a exportar?* Ponencias del Seminario que con el mismo título se celebró en la IFC de Zaragoza los días 30 y 31 de mayo de 2013, coordinado por maría del Carmen Bayod López y José Antonio Serrano García, ed. IFC, Zaragoza, 2014, págs. 119-202. [ISBN: 978-84-9911-280-0].
- 24. "Padres de hijos mayores de edad. Gastos y convivencia", en *Actas de los vigésimos terceros encuentros de Foro de Derecho aragonés*, ed. El Justicia de Aragón, Zaragoza, 2014, págs. 181 a 269. [Z. 1656-2014].
- 25. "Niños mayores de edad. Reflexiones sobre la mayoría de edad en el siglo XXI. Crianza y educación de los hijos mayores de edad a través del modelo aragonés" en *Estudio Jurídicos en Homenaje al profesor García Amigo*, ed. La ley Madrid, 2015, págs. 77 a 111. [ISBN 978-84-9020-416-0].
- 26. "Incidencia del Derecho de transmisión en las instituciones sucesorias aragonesas: efectos prácticos", *Actas de los Vigésimo cuartos encuentros de Foro de Derecho aragonés*, ed. El Justicia de Aragón, Zaragoza, 2015, págs. 51 a 106. [Z-1076-2015].
- 27. "Comentario Título Primero, De la capacidad y del estado de las personas (arts. 4 a 55) del Libro Primero Código del Derecho foral de Aragón" en *Comentarios al Código del Derecho foral de Aragón. Doctrina y jurisprudencia.* Dirigidos por Jesús Delgado Echeverría. Coordinados por Carmen Bayod López y José Antonio Serrano García, ed. Dykinson, Madrid, 2015, págs. 107-156. [ISNN 978-84-9085-489-1]
- 28. "Comentario Título Primero, Efectos generales del matrimonio (arts. 183 a 194) y Titulo II. De los capítulos matrimoniales (arts. 195 a 2012) del Libro II Código del Derecho foral de Aragón. *Doctrina y jurisprudencia*. Dirigidos por Jesús Delgado Echeverría. Coordinados por Carmen Bayod López y José Antonio Serrano García, ed. Dykinson, Madrid, 2015, págs. 331-332

- 29. "Comentario Título VII, De la sucesión legal (arts. 516 a 536) del Libro IV del Código del Derecho foral de Aragón", Comentarios al Código del Derecho foral de Aragón. Doctrina y jurisprudencia. Dirigidos por Jesús Delgado Echeverría. Coordinados por Carmen Bayod López y José Antonio Serrano García, ed. Dykinson, Madrid, 2015, págs. 705-728.
- 30. "Comentario a las Disposiciones Transitorias Primera de Tercera del Código del Derecho foral de Aragón", *Comentarios al Código del Derecho foral de Aragón. Doctrina y jurisprudencia*. Dirigidos por Jesús Delgado Echeverría. Coordinados por Carmen Bayod López y José Antonio Serrano García, ed. Dykinson, Madrid, 2015, págs. 811-813.
- 31. "Comentario Título Primero, De la capacidad y del estado de las personas (arts. 4 a 55) del Libro Primero Código del Derecho foral de Aragón", *Código del Derecho foral de Aragón. Concordancias, Doctrina y jurisprudencia. Dirigidos por Jesús Delgado Echeverría.* Coordinado por Carmen Bayod López y José Antonio Serrano García, ed. Gobierno de Aragón. Departamento de Presidencia y Justicia, Zaragoza, 2015, págs. 105-156. [ISBN 9788460693055] Reimpresión en 2018.
- 32. "Comentario Título Primero, Efectos generales del matrimonio (arts. 183 a 194) y Titulo II. De los capítulos matrimoniales (arts. 195 a 2012) del Libro II Código del Derecho foral de Aragón. Concordancias, Doctrina y jurisprudencia. Dirigidos por Jesús Delgado Echeverría. Coordinado por Carmen Bayod López y José Antonio Serrano García, ed. Gobierno de Aragón. Departamento de Presidencia y Justicia, Zaragoza, 2015, págs. 341 a 362. Reimpresión en 2018
- 33. "Comentario Título VII, De la sucesión legal (arts. 516 a 536) del Libro IV del Código del Derecho foral de Aragón.", Código del Derecho foral de Aragón. Concordancias, Doctrina y jurisprudencia. Dirigidos por Jesús Delgado Echeverría. Coordinado por Carmen Bayod López y José Antonio Serrano García, ed. Gobierno de Aragón. Departamento de Presidencia y Justicia, Zaragoza, 2015, págs. 739-766. Reimpresión en 2018
- 34. "Comentario a las Disposiciones Transitorias Primera de Tercera del Código del Derecho foral de Aragón.", Código del Derecho foral de Aragón. Concordancias, Doctrina y jurisprudencia. Dirigidos por Jesús Delgado Echeverría. Coordinado por Carmen Bayod López y José Antonio Serrano García, ed. Gobierno de Aragón. Departamento de Presidencia y Justicia, Zaragoza, 2015, págs. 811-813. Reimpresión en 2018.
- 35. "Contribución de la doctrina aragonesa a la pluralidad civil española. El cambio de paradigma: de la uniformidad a la unidad (1967-1978)" en *Cincuenta años de Derecho civil aragonés*. Ponencias del Seminario que con el mismo título se celebró en la Institución «Fernando el Católico» de Zaragoza los días 11 y 12 de mayo de 2017, ed. IFC-DPZ, Zaragoza, 2018, págs. 329 a 353. [ISBN: 978-84-9911-486-6].

- 36. "Derecho aragonés" en *Pasión por Zaragoza. Zaragoza 2018. Conmemoración de los Aniversarios de la ciudad*, ed. .... Zaragoza, 2019, págs..... [en prensa]
- 37. "Reflexiones sobre la cultura jurídica de la globalización desde la óptica de la pluralidad de Derechos civiles en España" en *Cultura jurídica y globalización. Crítica de una teoría imperfecta del Derecho*, coord. Andrés García Inda, ed. Tirant Lo Blanch, Valencia, 2019, págs. 107 a 147 [978-84-1336-318-9]
- 38. "Standum est chartae y Derecho supletorio. Una primera aproximación" en La Constitución y los Derechos civiles españoles cuarenta años después. Su evolución a través de la Jurisprudencia del Tribunal Constitucional, Dirigido por Carmen Bayod López, ed. Tirant Lo Blanch, Valencia 2019, págs. 257-271. [978.84.1313-854-1].
- 39. "Las normas en el Derecho civil de Aragón" en 25 años de jurisprudencia civil aragonesa. El Derecho civil aragonés aplicado por los tribunales (1995-2019), dirigida por Carmen Bayod y José Antonio Serrano, ed. Tiran lo Blanch, 2020 págs. 21 a 60 [ISBN 9788413550565 Isbn Ebook: 9788413550572]
- 40. "Capacidad de las personas por razón de la edad" en 25 años de jurisprudencia civil aragonesa. El Derecho civil aragonés aplicado por los tribunales (1995-2019), dirigida por Carmen Bayod y José Antonio Serrano, ed. Tiran lo Blanch, 2020 págs.63 a 76 [ISBN 9788413550565 Isbn Ebook: 9788413550572]
- 41. "La asignación compensatoria" en 25 años de jurisprudencia civil aragonesa. El Derecho civil aragonés aplicado por los tribunales (1995-2019), dirigida por Carmen Bayod y José Antonio Serrano, ed. Tiran lo Blanch, 2020 págs.547 a 562 [ISBN 9788413550565 Isbn Ebook: 9788413550572]
- 42. "De los capítulos matrimoniales" en *25 años de jurisprudencia civil aragonesa. El Derecho civil aragonés aplicado por los tribunales (1995-2019)*, dirigida por Carmen Bayod y José Antonio Serrano, ed. Tiran lo Blanch, 2020 págs. 637 a 654 [ISBN 9788413550565 Isbn Ebook: 9788413550572]
- 43. "Gestión del consorcio" en 25 años de jurisprudencia civil aragonesa. El Derecho civil aragonés aplicado por los tribunales (1995-2019), dirigida por Carmen Bayod y José Antonio Serrano, ed. Tiran lo Blanch, 2020 págs. 847 a 862. [ISBN 9788413550565 Isbn Ebook: 9788413550572]
- 44. "Disolución, liquidación y división del consorcio" en 25 años de jurisprudencia civil aragonesa. El Derecho civil aragonés aplicado por los tribunales (1995-2019), dirigida por Carmen Bayod y José Antonio Serrano, ed. Tiran lo Blanch, 2020 págs.863 a 912 [ISBN 9788413550565 Isbn Ebook: 9788413550572]
- 45. "De la sucesión legal" en 25 años de jurisprudencia civil aragonesa. El Derecho civil aragonés aplicado por los tribunales (1995-2019), dirigida por Carmen Bayod y José Antonio Serrano, ed. Tiran lo Blanch, 2020 págs.1309 a 1340 [ISBN 9788413550565 Isbn Ebook: 9788413550572]
- 46. "Disposiciones transitorias" en 25 años de jurisprudencia civil aragonesa. El Derecho civil aragonés aplicado por los tribunales (1995-2019), dirigida por Carmen Bayod y José Antonio Serrano, ed. Tiran lo Blanch, 2020 págs.1615 a 1626. [ISBN 9788413550565 Isbn Ebook: 9788413550572]

- 47. "Relaciones entre la sucesión *iure transmissionis* y el llamamiento a los sucesores legales del cónyuge premuerto ex art. 108-3 Comp. Efectos sobre la aceptación de la herencia por los herederos "del más viviente" en Libro homenaje a García Cantero, ed. ...2020, págs. ISBN
- 48. "Capacidad de las personas por razón de la edad. Uno de los modelos (¿a exportar?) de la legislación civil española" en *Persona y capacidad: funciones y disfunciones*, dirigido por Leonardo B. Pérez Gallardo y Guillermo Cerdeira Bravo de Mansilla, ed. Editorial Olejnik, Santiago de Chile, 2021 (en prensa).

#### 4.1.3. Manuales.

# A. Capítulo de manual.

- 1. "La sociedad de gananciales I (Activo y pasivo)", *Documentos para el estudio del Derecho*, 2002, ed. Portal Derechos S.A. Lugar de publicación: www.iustel.com (20 págs.)
- 2. "La sociedad de gananciales II (Liquidación y división)", *Documentos para el estudio del Derecho*, 2002, ed. Portal Derechos S.A. Lugar de publicación: www.iustel.com (20 págs.)
- 3. *Manual de Derecho civil aragonés*. Dirigido por Jesús Delgado Echeverría y coordinado por María Ángeles Parra Lucán. Ed. El Justicia de Aragón, Zaragoza 2006, 2007 y 2009<sup>9</sup>. [12 temas]

En cada una de estas tres ediciones he escrito los siguientes capítulos:

- "Capítulos matrimoniales e instituciones familiares consuetudinarias", 1ª ed. págs. 223-243; 2º ed. 319-336; 3ª ed.: 319-336
- "Separación de bienes", 1ª ed. págs. 245-251; 2ª ed. 337-342; 3ª ed. 337-342.
- "La viudedad", 1ª ed. págs. 387-434; 2ª ed. 459-502; 3ª ed. 459-502.
- "Sucesión paccionada", 1ª ed. págs. 485 503; 2ª ed. 543-560; 3ª ed. 543-560.
- 4. "La vigencia en el tiempo (la entrada en vigor, la derogación y las normas transitorias) y el principio de irretroactividad", *Cuadernos Bolonia II (Parte General. La vigencia, la eficacia y la aplicación de las normas)*, ed. Dykinson, 2009, págs. 15 a 40 [9788498497540].
- 5. "Los Derechos civiles territoriales. Antecedentes. Los procesos compilatorios", *Cuadernos Bolonia I (Parte Genera. El Derecho civil)*, ed. Dikynson, Madrid, 2009, págs. 57-82 [9788498497366]

.

<sup>&</sup>lt;sup>9</sup> Cuenta con dos ediciones y una reimpresión en 2009: [ISBN's: 8489510784; 9788489510852; 9788489510852]

- 6. "Capacidad para testar", *Cuadernos Bolonia, II, (Sucesiones. La capacidad para testar y las clases de testamento. El albaceazgo y la ineficacia del testamento*), ed. Dikynson, Madrid, 2011, págs.9 a 31, [9788499820774], (2ª ed. 2015).
- 7. "La nulidad del matrimonio", Cuadernos Bolonia, I (El matrimonio: situaciones análogas a la convivencia: medidas y efectos comunes a los procedimientos de nulidad, separación y divorcio), ed. Dykinson, Madrid, 1ª ed., 2011, págs. 63 a 91 [9788499820828] (2ªed. 2016)
- 8. Manual de Derecho civil aragonés. Conforme al Código del Derecho foral de Aragón. Dirigido por Jesús Delgado Echeverría y coordinado por María Ángeles Parra Lucán. Ed. El Justicia de Aragón, Zaragoza 2012. [ISBN: 9788492606221]

Reimpreso en 2019.

He escrito los siguientes capítulos:

- "Capítulos matrimoniales e instituciones familiares consuetudinarias", 4ª ed. págs. 311-328.
- "Separación de bienes", 4ª ed. págs.329-334.
- "La viudedad", 4ª ed. págs. 457-498.
- "Sucesión paccionada", 4ª ed. págs. 549-566.
- 9. "Tema 3. Puntos de conexión y normas de conflicto", *Derecho civil aragonés de Cuadernos Digitales de Formación*, Núm. 48- 2015 (Director: Manuel Bellido Aspas) DOI: Editor: Consejo General del Poder Judicial (Madrid), 2016, págs. 43-69.
- 10. "Tema 3. Puntos de conexión y normas de conflicto", (revisada y puesta al día) en *Derecho civil aragonés*, (Director: Manuel Bellido Aspas), DOI:, Editor: Consejo General del Poder Judicial (Madrid), Fecha de publicación: 2017, Copyright 2017, Consejo General del Poder Judicial, pp. 43-69.
- 11. Manual de Derecho foral aragonés, Dirigido por Carmen BAYOD LÓPEZ y José Antonio SERRANO GARCÍA, ed. el Justicia de Aragón e Ibercaja, Zaragoza, 2020 (en prensa).

He escrito los siguientes temas:

- § 3. CAPACIDAD Y ESTADO DE LAS PERSONAS: Carmen Bayod, 53
- § 8. CAPÍTULOS MATRIMONIALES E INSTITUCIONES FAMILIARES CONSUETUDINARIAS: Carmen Bayod López, 17
- § 9. RÉGIMEN ECONÓMICO MATRIMONIAL DE SEPARACIÓN DE BIENES: Carmen Bayod López, 6
- § 12. LA GESTIÓN DEL CONSORCIO CONYUGAL: Carmen Bayod, 20
- § 16. LA VIUDEDAD, Carmen Bayod López, 39

- § 20. LA SUCESIÓN PACCIONADA: Carmen Bayod López, 17
- § 25. LA SUCESIÓN LEGAL: Carmen Bayod López, 24

He revisado:

- § 2. LAS FUENTES DEL DERECHO CIVIL ARAGONÉS: J. Delgado, 32 (revisada)
- B. Manuales completos (en colaboración).
- 1. Guiones para el estudio del Derecho de Familia y Sucesiones en Aragón, ed. Kronos, Zaragoza, 2012, (284 págs.), [ISBN: 84-96267-43-1] con Serrano García, José Antonio.
- Cuadernillo de prácticas de Derecho de familia y sucesiones en Aragón, ed. Kronos, Zaragoza, 2012, (46 págs.), [ISBN 84-96267-42-3], Serrano García, José Antonio
- 3. Guiones para el estudio del Derecho aragonés, ed. Kronos, Zaragoza, 2013, (230 págs.), [ISBN: 978-84-96267-45-9], Serrano García, José Antonio
- 4. Cuadernillo de prácticas de Derecho civil aragonés, ed. Kronos, Zaragoza, 2013, (62 págs.) [ISBN 978-84-96267-46-6], Serrano García, José Antonio.
- 5. Guiones para el estudio del Derecho de Familia y Sucesiones en Aragón, ed. Kronos, Zaragoza, 2013, (284 págs.), [ISBN: 84-96267-43-1] con Serrano García, José Antonio.
- Cuadernillo de prácticas de Derecho de familia y sucesiones en Aragón, ed. Kronos, Zaragoza, 2013, (46 págs.), [ISBN 84-96267-42-3], Serrano García, José Antonio.
- 7. Guiones para el estudio del Derecho aragonés, ed. Kronos, Zaragoza, 2014, (230 págs.), [ISBN: 978-84-96267-45-9], Serrano García, José Antonio
- 8. Cuadernillo de prácticas de Derecho civil aragonés, ed. Kronos, Zaragoza, 2014, (62 págs.) [ISBN 978-84-96267-46-6], Serrano García, José Antonio.
- 9. Lecciones de Derecho civil: Persona y bienes, Kronos, Zaragoza 2015. (494 págs.); [978-84-941655-2-8], con Serrano García, José Antonio
- 10. Cuadernillo de Prácticas de Derecho civil: Persona y bienes, Kronos, Zaragoza, 2015, (75 págs.), [978-84-941655-3-5], con Serrano García, José Antonio
- 11. Lecciones de Derecho civil: Obligaciones y contratos. Vol. 1. Teoría general de las obligaciones, Kronos, Zaragoza, 2015. (186 págs.), [ISBN 978-84-941-655-6-6] Serrano García, José Antonio

- 12. Lecciones de Derecho civil: Obligaciones y contratos. Vol. 2. Teoría general del Contrato. Cuasicontratos. Responsabilidad extracontractual, Kronos, Zaragoza, 2015, (223 págs.): [978-84-941655-8-0], con Serrano García, José Antonio.
- 13. Lecciones de Derecho civil: Obligaciones y contratos. Vol. 3. Algunos contratos en particular y la hipoteca inmobiliaria, Kronos, Zaragoza, 2016 (143 págs.) [978-84-941655-9-7], con Serrano García.
- 14. Cuadernillo de Prácticas de Derecho civil: Obligaciones y contratos. Kronos, Zaragoza, 2015, (90 págs.), con Serrano García.
- 15. Lecciones de Derecho civil: Familia. Zaragoza, Kronos, Zaragoza, 2016, (págs. 547), [978-84-944823-1-1], Serrano García, José Antonio
- 16. Lecciones de Derecho civil: Sucesiones, Kronos, Zaragoza, 2016, (págs. 436), [978-84-944823-4-2], Serrano García, José Antonio
- 17. Cuadernillo de Prácticas de Derecho civil: Familia y sucesiones, Kronos, 2016, (53 págs.), [97894482335], Serrano García, José Antonio.
- 18. Lecciones de Derecho civil: Persona y bienes, Kronos, Zaragoza 2018. (556 págs.); [978-84-944823-8-3], con Serrano García, José Antonio
- 19. Cuadernillo de Prácticas de Derecho civil: Persona y bienes, Kronos, Zaragoza, 2018, (74 págs.), [978-84-944823-9-7], con Serrano García, José Antonio
- 20. Lecciones de Derecho civil: Obligaciones y contratos, Kronos, Zaragoza 2018. (--- págs.); [978-84-944823-8-3], con Serrano García, José Antonio
- 21. Cuadernillo de Prácticas de Derecho civil: Obligaciones y contratos, Kronos, Zaragoza, 2018, (74 págs.), [978-84-944823-9-7], con Serrano García, José Antonio
- 22. Lecciones de Derecho civil: Familia. Zaragoza, Kronos, Zaragoza, 2019, (págs. 547), [978-84-944823-1-1], Serrano García, José Antonio
- 23. Lecciones de Derecho civil: Sucesiones, Kronos, Zaragoza, 2019, (págs. 436), [978-84-944823-4-2], Serrano García, José Antonio
- 24. Cuadernillo de Prácticas de Derecho civil: Familia y sucesiones, Kronos, 2019, (53 págs.), [97894482335], Serrano García, José Antonio.
- 25. Cuadernillo de Prácticas de Derecho civil aragonés, Kronos, 2020 (65 págs.) [978-84-948296-5-9], con Serrano García, José Antonio.
- 26. Lecciones de Derecho civil: Persona y bienes, Kronos, Zaragoza 2021. (págs.); [978-84-941655-2-8], con Serrano García, José Antonio
- 27. Cuadernillo de Prácticas de Derecho civil: Persona y bienes, Kronos, Zaragoza, 2021, (págs.), [978-84-941655-3-5], con Serrano García, José Antonio

#### 4.2. Publicación de artículos.

- 1. "El dictamen médico del art. 56.2 del Código civil", en *RJN*, nº 12, julio-diciembre, 1991, pp. 155-171. [ISSN 0213-5795]
- 2. "El supuesto de hecho del párrafo 5 del art. 156 del C.c.: ¿Qué casos son subsumibles en esta disposición?", en *RCDI*, nº 604, mayo-junio, 1991, pp. 915-950. [ISSN 0210-0444]
- 3. "La capacidad para contraer matrimonio y la capacidad para capitular: ¿Habilis ad nuptias habilis ad pacta nuptialia?", RJN, 17, enero-junio, 1994, pp. 11-36.
- 4. "Parejas no casadas, capítulos matrimoniales y régimen económico matrimonial", en *RCDI*, nº 626, enero-febrero, 1995, pp. 129-153.
- 5. "La capacidad para capitular de los menores de edad en los Fueros de Aragón, en *Ius fugit*, 5-6, 1996-1997, edit. Facultad de Derecho, Universidad de Zaragoza e Institución «Fernando el Católico», Zaragoza, 1997, pp. 9 a 36. [ISSN 1132-8975]
- 6. "El art. 149.3 CE: la supletoriedad del Código civil como Derecho estatal respecto de los Derechos civiles autonómicos. (Especial referencia a Aragón), *RDCA-V*, 1999, n°2, pp. 75-125.
- 7. "La sucesión paccionada en la Ley aragonesa de sucesiones por causa de muerte, (reflexiones y comentarios)" en *RDCA-VI*, nº 1º 2000, pp.37-98.
- 8. "Bienes privativos y comunes en el régimen económico matrimonial aragonés. La aplicación supletoria del Código civil", en *RDCA-VI*, n°2, 2000, pp.13-56.
- 9. "La sucesión paccionada en la ley aragonesa de sucesiones por causa de muerte (reflexiones y comentarios)", *RDCA-VI*, núm. 1, 2000, págs. 37 a 98.
- 10. "Pareja estable y requisitos de capacidad. Ámbito de aplicación de la ley aragonesa de parejas estables no casadas (Ley 6/1999 de 26 de marzo)" en *RGLJ*, octubrediciembre, vol. 4, 2002, págs. 539-571. [ISSN 0210-8518]
- 11. "Algunos problemas sobre invalidez, ineficacia y revocación de los pactos sucesorios en la Ley aragonesa de sucesiones por causa de muerte (Ley 1/1999 de 24 de febrero)", *RDCA-XI-XII*, 2005-2006, págs. 15 a 43.
- 12. "Efectos de la invalidez de las capitulaciones matrimoniales en el marco de la teoría general del contrato: ajustes y desajustes", *ADC*, vol. 3, 2007, págs. 41 a 94.
- 13. "Ana y el art. 216-2 Lsuc." Momento de aplicación de la norma y sucesión que regula. Problemas prácticos de aplicación, *RDCA-XIV*, 2008, págs. 117 a 141.
- 14. "Sobre la existencia o no de la viudedad en razón de bienes sujetos a las consecuencias del art. 108-3 de la Comp. aragonesa", *RDCA-XV*, 2009, págs. 1 a 30.
- 15. "La sucesión legal en el Código del Derecho Foral de Aragón", *RDCA-XVIII*, 2012, págs. 55 a 120.

- 16. "Gastos y convivencia entre padres e hijos mayores de edad", *ADC*, 2015, págs. 687 a 757.
- 17. "Proposición de Ley por la que se modifica el Código civil en relación al estatuto personal y vecindad civil" en *Actualidad del Derecho en Aragón*, Año VII, núm. 26, (mayo 2015) ed. DGA, Zaragoza, 2015, págs. 18-19. [ISSN: 1889-268X]
- 18. "La (in)aplicación en Aragón del art. 1438 CC (Reflexiones sobre la jurisprudencia del TS en relación al trabajo doméstico) en *Indret*, N° 2, abril. 2016. [ISSN 1698-739X].
- 19. «Relaciones entre la sucesión *iure trasmissionis* y el llamamiento a los sucesores legales del cónyuge premuerto ex art. 108 Comp. Efectos sobre la aceptación de la herencia sobre los herederos "del más viviente"», *RDCA-XXIV*, 2018, págs. 11 a 32.
- 20. "La evolución del Derecho civil aragonés en estos diez años" en *Actualidad del Derecho en Aragón*, Año VII, núm. 40, (marzo 2019) ed. DGA, Zaragoza, 2019, págs. 17-19. [ISSN: 1889-268X]
- 21. "La competencia en materia de fuentes del Derecho civil foral o especial. *standum est chartae* y Derecho supletorio. Una primera aproximación" en *RDCA-XXV-*2019, págs. 92 a 128.

# 4.3. Otras publicaciones.

#### 4.3.1. Recensiones.

- 1. Recensión la obra de García Herrero, María del Carmen: *Las mujeres en Zaragoza en el siglo XV*. Editado en "Cuadernos de Zaragoza, nº62", Zaragoza, 1990, (dos volúmenes, 728 páginas), en *RJN*, Núm. 11, 1991, págs. 333-334
- Recensión a la obra de Garcia-Ripoll Montijano, Martín, *La protección civil del enfermo mental no incapacitado*. Prólogo del Dr. Juan Roca Juan, Edit. Bosch, Barcelona, 1992 (325 páginas), en *ADC*, *XLV*, 1992 Ed. BOE, págs. 1621-1623. [ISSN 0210-301X].
- 3. Recensión a la obra de Palá laguna, Reyes: *La institución del matrimonio en la República de Irlanda*. Edita Bosch, Barcelona, 1993. Prologado por D. Gabriel GARCÍA CANTERO. (164 páginas) en *RJN*, núm. 16, págs. 372-374.
- 4. Recensión a la obra de Vicario de la Peña, Nicolás: Derecho consuetudinario de Vizcaya. Observaciones al proyecto de Apéndice del Código civil para Vizcaya y Alava. (Comentarios a las observaciones del Sr. Vicario y cuidado de la edición por Itziar Monasterio Aspiri), en «Colección de Textos forales (Fororum Agirien Bilduma)», vol. V, Bilbao, 1995, (554 páginas) en RDCA-II, núm. 2, 1996, págs.. 219 a 226.

- Recensión a la obra de Delgado Echeverría, Jesús: Los Fueros de Aragón, en «Colección: "Mariano de Pano y Ruata"», nº 13, ed. Caja de Ahorros de la Inmaculada de Aragón, Zaragoza, 1997 (174 páginas), en RDCA-V, núm. 1999, págs. 541 a 545.
- 6. Recensión a la obra de Serrano García, José Antonio, *Troncalidad y comunidad conyugal aragonesa.* (*Relaciones de recobro de liberalidades, La sucesión troncal y el derecho de abolorio con la comunidad conyugal legal*), ed. Centro de Estudios Regístrales de Aragón. Premio "Manuel Batalla González", 1999, Zaragoza, 2000 (112 páginas) en *RDCA-VI*, núm. 2, 2000, págs. 409-413.
- 7. Recensión a la obra de Diago Diago, María Pilar, *Pactos o capitulaciones matrimoniales en Derecho internacional privado*, Colección El Justicia de Aragón, nº 10, ed. El Justicia de Aragón, Zaragoza, 1999 (524 páginas). Prólogo de Elena Zabalo Escudero, Catedrática de Derecho Internacional Privado, en *RDCA-VI*, núm. 2, 2000, págs. 407 a 409.
- 8. Recensión a la obra de López Azcona, Aurora, *La ruptura de las parejas de hecho*. *Análisis comparado legislativo y jurisprudencia*l en «Cuadernos de Aranzadi civil», 12, Navarra, 2002, (223 páginas) en *RDCA-VII*, núm. 1, 2001, págs. 409 a 413.
- 9. Recensión a la obra "Comentari al llibre segon del Codi civil de Catalunya. Familia i relacions convivencials d'ajuda mútua". Directors Joan Egea i Fernandez, Joseph Ferrer i Riba. Coordinadora Esther Farnós i Amorós, Ed. Atelier. Llibres Jurídics, Barcelona 2014 (1155 págs.), [ISBN 978-84-15690-47-4], en *RDCA-XX*, 2014, págs. 359 a 362.
- Recensión a la obra de Lacruz Mantecón, Miguel L.: Convivencia de Padres e hijos mayores de edad, Colección Jurídica general. Monografías, ed. Reus, S.A., Madrid, 2016 (303 págs.) ISBN: 978-84-290-1891-2, en RDCA-XXI-XXII, 2015-2016, págs. 375 a 377.
- 11. Recensión a la obra de González Ordovás, María José: *Esbozo de una teoría imperfecta del Derecho. Reflexiones sobre la cultura jurídica de la globalización*, ed. Atelier, Barcelona, 2018 (162 páginas), ISBN: 978-84-16652-9-69, por *María del Carmen Bayod López* en *RDCA-XXIV*, 2018, págs. 289-291.

#### 4.3.2. Comentarios de Jurisprudencia.

- "Las comunidades familiares atípicas y la aplicación a las mismas del art. 34 Comp. (A propósito de la Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Aragón de 5 de julio de 1995", RDCD-II, nº 2, pp. 131-151 [ISSN 1135-9714]
- 2. "La revocación de los pactos sucesorios por incumplimiento de cargas. (A propósito de la sentencia del TSJA de 9 de noviembre de 1991)" en *RDCA-II*, nº 1, 1996, pp. 111-136. [ISSN 1135-9714]

- 3. "El derecho expectante de viudedad y el régimen de separación de bienes. La extinción del expectante a petición del propietario de los bienes y el abuso de derecho. (A propósito de la S. TSJA de 30 de octubre de 1996), en *RDCA-III*-1997, nº 2º, pp. 121-137.
- 4. "Comunidad de bienes: división de cuota indivisa sobre bien inmaterial, comentario a la sentencia del TS de 23 de septiembre de 1998", *CCJC*, núm. 49, 1998, págs. 255 a 262 [ISSN: 0212-6206]
- 5. "La oficina de farmacia en el régimen económico matrimonial legal aragonés. (A propósito de la S. TSJ de Aragón de 9 de mayo del 2000)", en *RDCA-VI*, núm. 1, 2000, pp. 237-263.
- 6. "La compra de bienes inmuebles anterior al matrimonio con dinero en parte privativo y en parte común. (S.TSJ de Aragón de 6 de octubre de 2000)", en *RDCA-VI*, núm. 2, 2000, pp. 151-162
- 7. "Comentario a la STS de 23 de septiembre de 2002. Simulación y fiducia", en *CCJC*, *61*, 2003 (enero/marzo), pp.139-153.
- 8. "Comentario a la STS de 15 de enero de 2004. Nulidad de capítulos matrimoniales", en *CCJC*, núm. 66, 2004, pp.1041-1063
- 9. "Modificación de capítulos matrimoniales: Efectos retroactivos. (Comentario a la Sentencia del TSJA de 23 de junio de 2004)", *RDCA- X-XI*, 2004-2005, pp. 235 a 256.
- 10. "Spanish case note: Cour de cassation (Belgique) 2 de septiembre de 2004. Gastos de abogado y consejeros técnicos como daño contractual indemnizable" en *European Review of Private Law*, vol. 13, núm. 5 año 2005, pp.713-726.
- 11. "La aplicación indebida del Código civil como fundamento del recurso de casación en Aragón: Infracción de las normas del Derecho civil aragonés y aplicación del Derecho supletorio para la solución del conflicto. (Reflexiones sobre las sentencias del Tribunal Superior de Justicia de Aragón de 15 de marzo de 2007 y 27 de febrero de 2006)", en *RDCA-XIV*, 2008, págs. 171 a 191.
- 12. "Competencia, preferencia, supletoriedad y conflictos internos de Leyes españolas. Reflexiones a la Sentencia 22/2011 de 26 de mayo del Tribunal Superior de Justicia de Cataluña" junto, en *RDCA-XVII*, 2011, págs. 207 a 226, con *Pérez Milla, José Javier*.
- 13. "Capacidad de los aragoneses menores de edad y mayores de catorce años. Disposición de dinero en cuenta corriente", *RDCA-XVII*, 2011, págs. 195 a 204.
- 14. "Accesión, sucesión y régimen económico matrimonial (Reflexiones a la luz de la Sentencia del Tribunal Superior de Justicia de Aragón de 3 de diciembre de 2010)", en *RDCA-XVIII*, 2012, págs. 257 a 277.
- 15. "Reflexiones sobre la STSJA 12/2013 de 26 de febrero y el art. 1348 Cc." en *RDCA-XXI-XXII*, 2015-2016, págs. 199-231

#### 4.3.3. Referencias Jurisprudencia. RDCA

Junto al profesor Serrano, llevo elaborando el análisis, reseña y resumen de toda la jurisprudencia de la RDCA, editada desde el año 1995 hasta 2017, lo que supone 24 Revistas publicadas hasta 2018.

#### 4.3.4. Índice Acumulado de Jurisprudencia. RDCA

Junto al profesor Serrano, llevo elaborando el índice acumulado de la jurisprudencia de la RDCA, editada desde el año 1995 hasta 2017, lo que supone 24 Revistas publicadas hasta 2018.

#### 4.3.5. Noticias Jurídicas. RDCA.

La sección Noticias de la RDCA está desde el inicio de su publicación en 1995, a mi cargo. Redacto todas las noticias que aparecen a excepción de las del Justicia de Aragón y la de la Comisión Aragonesa de Derecho civil que, respectivamente, me entregan los encargados dela institución y el secretario de la CADC. Lo que supone un total de 24 volúmenes publicados.

#### 4.3.6. Coordinación. RDCA.

Los secretarios de la revista, uno cada año, se encargan de la coordinación de la revista. Este año 2018, le corresponderá a la Dra. Bayod, ya que el anterior estuvo a cargo del Dr. Serrano.

#### 4.4. Otros trabajos de investigación.

#### 4.4.1. Reuniones científicas.

"Reseña sobre los trabajos sobre invalidez e ineficacia de los actos jurídicos publicados en AC desde su origen". Esta publicado: Carmen Bayod López. «Noticias sobre estudios doctrinales referentes a la validez o invalidez de los actos jurídicos publicados en Actualidad civil». Nulidad 2008 (Estudios), NUL. Estudios sobre invalidez e ineficacia, Nulidad de los actos jurídicos

http://www.codigo-civil.info/nulidad/lodel/document.php?id=563 (2008)

2. Carmen Bayod López. «Notas sobre algunas sentencias recientes del Tribunal Supremo que tratan sobre capítulos matrimoniales.». nulidad, , *NUL. Comentarios de Sentencias, Nulidad de los actos jurídicos* 

http://www.codigo-civil.info/nulidad/lodel/document.php?id=543 (2008)

3. "Reseña sobre los trabajos sobre invalidez e ineficacia de los actos jurídicos publicados en ADC desde su origen". Esta publicado en: Carmen Bayod López. «Noticias sobre estudios doctrinales referentes a la validez o invalidez de los actos

jurídicos publicados en Actualidad civil». nulidad, 2008 (Estudios), NUL. Estudios sobre invalidez e ineficacia, Nulidad de los actos jurídicos

http://www.codigo-civil.info/nulidad/lodel/document.php?id=563 (2008)

- 4. "Noticias sobre estudios doctrinales referentes a la validez o invalidez de los actos jurídicos publicados en Indret (Revista para el análisis del Derecho)" (Reunión de 4 de febrero de 2010)
- 5. Ponencia, junto con el prof. Serrano García, sobre "La jurisprudencia aragonesa publicada y analizada por los ponentes en la RDCA-XV, 2009". (Reunión de 4 de febrero de 2010)
- 4.4.2. Informes, consultas y dictámenes, expertizaciones.
- A. Informes reservados.
- 1. "El pacto sucesorio: Orígenes, su regulación en el Derecho comparado, con especial referencia al Derecho alemán. Su validez y fundamento en la sociedad actual". <u>Informe reservado presentado a la Comisión aragonesa de Derecho civil. Subgrupo de Pactos</u>, para la regulación de los Pactos sucesorios en la Ley aragonesa de sucesiones por causa de muerte. (47 págs.), 1997.
- 2. "La capacidad y forma en el Derecho comparado: doctrina foral y fuentes aragonesas. Opiniones de la doctrina foránea española. Reflexiones sobre la materia" <u>Informe confidencial presentado a la Comisión aragonesa de Derecho civil. Subgrupo de Pactos</u>, para la regulación de los Pactos sucesorios en la Ley aragonesa de sucesiones por causa de muerte. (33 págs.), 1997.
- 3. "Principios generales para una reforma legislativa en Aragón. Propuesta de articulado" (39 págs.), <u>Informe confidencial presentado a la Comisión aragonesa de Derecho civil. Subgrupo de Pactos</u>, para la regulación de los Pactos sucesorios en la Ley aragonesa de sucesiones por causa de muerte, 1997
- 4. "Las especialidades del Derecho civil foral de Aragón" (1ª Fase) <u>Informe emitido</u> por encargo de la Diputación General de Aragón. Orden de la Vicepresidencia del Gobierno de Aragón de 30 de junio de 2011.
- 5. "Algunas ideas sobre la eficiente aplicación del vigente art. 80 CDFA. (Razones para rechazar su reforma)". <u>Presentado a reservadamente a Instituciones aragonesas y al Grupo Parlamentario Popular</u> en la sede del partido en Zaragoza 6 de marzo de 2019.
- B. Dictámenes.

- "Carácter privativo o consorcial de la indemnización percibida por uno de los cónyuges como consecuencia de la declaración de incapacidad permanente absoluta (Seguro de vida y accidentes e indemnización vía convenio colectivo)". [Despacho de abogados: 2003].
- 2. "Sobre la existencia o no de la viudedad en razón de bienes sujetos a las consecuencias del art. 108-3 de la Comp. aragonesa". [Despacho de abogados 2006]
- 3. "Relaciones entre la sucesión *iure transmissionis* y el llamamiento a los sucesores legales del premuerto ex art. 108-3 Comp. Efectos de la aceptación de la herencia por lo herederos del "más viviente". [Despacho de abogados 2014].

#### C. Expertización.

1. Materiales Sobre "liquidación de regímenes económicos matrimoniales". Nombrada experta internacional por el Gobierno de España, para desarrollar una capacitación en la materia para magistrados del Tribunal Supremo e inferiores de familia [Panamá, 9 al 22 de octubre de 2016]

#### 4.4.3. Asesoramiento y redacción de textos legales y académicos.

- 1. Elaboración de la Memoria para la creación del futuro Instituto de Investigación Universitario sobre Patrimonio, junto a la Dra. Concepción Lombar Serrano, Catedrática de Arte y con la colaboración de los Dres. Montaner y Giralt. [Figura en anexo I]
- 2. Redacción del Reglamento del Instituto Universitario de Investigación sobre Patrimonio y Humanidades de la Universidad de Zaragoza. [Vid. Anexo I]
- 3. Presentación de Libro *Derecho civil patrimonial aragonés*. Ponencias del Seminario celebrado en la Institución "Fernando el Católico" de Zaragoza, los días 26 y 27 de mayo de 2011,coordinado por Carmen Bayod, ed. IFC, Zaragoza, 2013, 317 a 375. [ISBN: 978-84-9911-220-6]
- 4. Presentación de Libro *Relaciones entre padres e hijos en Aragón: ¿un modelo a exportar?* Ponencias del Seminario que con el mismo título se celebró en la IFC de Zaragoza los días 30 y 31 de mayo de 2013, coordinado por maría del Carmen Bayod López y José Antonio Serrano García, ed. IFC, Zaragoza, 2014, págs. 119-202. [ISBN: 978-84-9911-280-0], junto al profesor *Serrano García*
- 5. Presentación de Libro *Cincuenta años de Derecho civil aragonés*. Ponencias del Seminario que con el mismo título se celebró en la Institución «Fernando el

- Católico» de Zaragoza los días 11 y 12 de mayo de 2017, ed. IFC-DPZ, Zaragoza, 2018, págs. 327 a 350[ISBN: 978-84-9911-], junto al profesor *Serrano García*.
- 6. Presentación del Libro *La Constitución española y los Derechos civiles españoles cuarenta años después. Su evolución a través de las sentencias del Tribunal Constitucional*, dirigido por Carmen Bayod, ed. Tiranl lo Blanch, Valencia, 2019, págs. 17-18 [ISBN 978-84-1313-854-1].
- 7. Presentación del libro 25 años de jurisprudencia civil aragonesa. El Derecho civil aragonés aplicado por los tribunales (1995-2019), coordinado por Carmen Bayod López y José Antonio Serrano García, ed. Tirant lo Blancha, Valencia 2020, págs. 15 a 17 [ISDN 978-84.].
- 8. Intervención de la profesora Carmen Bayod López, Catedrática de Derecho civil e IP del Grupo de Investigación y Desarrollo del Derecho civil de Aragón, reconocido y financiado por el Gobierno de Aragón, en relación con la tramitación de la Proposición de Ley de modificación del Decreto legislativo 1/2011, de 22 de marzo, del Gobierno de Aragón, por el que se aprueba, con el título de "Código del Derecho Foral de Aragón", el Texto Refundido de las Leyes civiles aragonesas", en la Mesa de la Comisión Institucional y de Desarrollo Estatutario, a propuesta del G.P. Popular, tal y como prevé el art. 163 del Reglamento de las Cortes de Aragón.

#### 5. Proyectos de investigación subvencionados.

Se enumeran los diversos proyectos de investigación, contratos y grupos en los que ha participado la concursante, indicando previamente a través de un cuadro resumen la participación y tipo de proyectos subvencionados.

Cuadro 2. Proyectos de investigación.

Proyectos de investigación subvencionados (1997-2017)	
Proyectos Nacionales	5
Proyectos Autonómicos	4
Proyectos Locales	4
Proyectos Privados	2
Grupos de Investigación	6
Total de proyectos logrados	22
Proyectos IP	7/22

#### 5.1. Proyectos y contratos de investigación.

1. Título del proyecto: Sucesión paccionada (97/0133)

Entidad financiadora: DGA

Entidades participantes: DGA

Duración: desde: 14/05/1997 hasta 31/12/1997

Cuantía de la subvención: 3.005,06€

Investigador responsable: Dra. María del Carmen Bayod López

Número de investigadores participantes: 1

#### 2. Título del proyecto: Problemas actuales del Derecho de Daños (Modalidad A)

Entidad financiadora: Universidad de Zaragoza e Ibercaja

Entidades participantes: dos

Duración: desde: 01/01/2005 hasta: 31/12/2008

Cuantía de la subvención: 3.575 €

Investigador responsable: Dra. María del Carmen Bayod López

Número de investigadores: 2

### 3. Título del proyecto: Ineficacia e invalidez de los actos jurídicos (BJV00201178)

Entidad financiadora: MCT

Entidades participantes: MCT

Duración: desde: 01/01/2002 hasta 31/12/2005

Cuantía de la subvención: 21.712.00 Euros

Investigador responsable: Dr. Jesús Delgado Echeverría

Número de investigadores: 21

### 4. Título del proyecto: Validez de los actos jurídicos de Derecho privado (2005-O5790/JURI)

Entidad financiadora: MCT

Entidades participantes: MCT

Duración: desde: 01/01/2005 hasta: 31/12/2008

Cuantía de la subvención: 47.600.00 Euros

Investigador responsable: Dr. Jesús Delgado Echeverría

Número de investigadores: 21

5. Título del proyecto: Dictamen sobre la existencia o no de viudedad en razón de los bienes sujetos a las consecuencias del art. 108.3 de la Compilación del Derecho civil de Aragón (2006/0664)

Entidad financiadora: Despacho de abogados: Ángel Aznar Alonso

Entidades participantes: Universidad de Zaragoza (OTRI)

Duración: desde: 01/12/2006 hasta: 31/12/2006

Cuantía de la subvención: 3.000 €

Investigador responsable: Dra. María del Carmen Bayod López.

Número de investigadores: 1

6. Título del proyecto: Validez y eficacia de las normas y de los actos jurídicos (Der-2008-01669/JURI9).

Entidad financiadora: MCT

Entidades participantes: MCT

Duración: desde: 01/01/2008 hasta: 31/12/2011

Cuantía de la subvención: 75.000 €

Investigador responsable: Dr. Jesús Delgado Echeverría

Número de investigadores: 19

7. Título del proyecto: Estudio sobre las especialidades del Derecho civil aragonés (D2011/0346)

Entidad financiadora: Dirección General de Desarrollo Estatutario. DGA

Entidades participantes: DGA

Duración, desde: 06/06/201 hasta: 31/10/2011

Cuantía de la subvención: 6.000 €

Investigador responsable: Dra. María del Carmen Bayod López

Número de investigadores: 1

8. Título del proyecto: Seminario de Derecho civil patrimonial.

Entidad financiadora IFC, DPZ

Entidades participantes: 1

Duración: 01/01/2011 hasta 31/05/2011 Cuantía de la subvención: 10.000 Euros

Investigador responsable: Dr. Jesús Delgado Echeverría y Carmen Bayod López

Número de participantes: 17

9. Título del proyecto: Seminario Relaciones entre padres e hijos en Aragón: ¿Un modelo a exportar?

Entidad financiadora IFC, DPZ

Entidades participantes: 1

Duración: 01/01/2013 hasta 31/05/2013

Cuantía de la subvención: 3.000 Euros

Investigador responsable: Dr. Delgado Echeverría; Dra. Bayod López; Dr. Serrano

García

Número de participantes: 1

10. Título del proyecto: **Dictamen sobre Derecho aragonés: sucesión** *iure trasmissionis* (2014/0189)

Entidad financiadora: Despacho de abogados: Ángel Aznar Alonso

Entidades participantes: la misma

Duración: desde: 26/05/2014 hasta: 20/06/2014

Cuantía de la subvención: 3.500 €

Investigador responsable: Dra. María del Carmen Bayod López

Número de participantes: 1

11. Título del proyecto: Contrato con la DGA para preparar una edición del Código del Derecho Foral de Aragón con las concordancias, doctrina y jurisprudencia de cada artículo o disposición.

Entidad financiadora: DGA. Dpt. de Presidencia

Entidades participantes: 1

Duración: desde: 16/09/2013 hasta: 14/10/2014

Cuantía de la subvención: 15.000 €

Investigador responsable: Dr. Jesús Delgado Echeverría.

Número de investigadores: 9

12. Título del proyecto: Seminario Cincuenta años de Derecho civil aragonés (1967-2017)

Entidad financiadora IFC. DPZ

Entidades participantes: 1

Duración: 01/01/2017 hasta 31/05/2017

Cuantía de la subvención: 3.000 Euros

Investigador responsable: Dr. Delgado Echeverría; Dra. Bayod López; Dr. Serrano

García

Número de participantes: 15

13. Título del proyecto: Elaboración de la monografía: Cincuenta años de doctrina civil aragonesa: su método de influencia en la civilística española (1967-2017)

Entidad financiadora DGA

Entidades participantes: 1

Duración: 05/06/2017 hasta 31/10/2017

Cuantía de la subvención: 5.000 Euros

Investigador responsable: Dra. Bayod López

Número de participantes: 1

14. Título del proyecto: El impacto de la globalización en las fuentes del Derecho y su repercusión en los principios de igualdad y seguridad jurídica. [DER2017-82172-R]

Entidad financiadora: MINECO

Duración: 1/1/2018 hasta 31/12/2020

Investigador/a responsable: Dra. M.J: González Ordovás.

Investigadores de Grupo: 8

Importe concedido: 10.980 euros.

15. Título del proyecto: Jornadas sobre: La Constitución española y los Derechos forales cuarenta años después: su reflejo a través de las Sentencias del Tribunal constitucional.

Entidad financiadora IFC, DPZ

Entidades participantes: 1

Duración: 13/12/2018 hasta 14/13/2018

Cuantía de la subvención: 4.000 Euros

Investigador responsable: Dr. Delgado Echeverría; Dra. Bayod López; Dr. Serrano

García

Número de participantes: 14

11. Título del proyecto: 25 años de jurisprudencia civil aragonesa. El Derecho civil aragonés aplicado por los tribunales (1995-2019).

Entidad financiadora: DGA

Entidades participantes: 1

Duración: 5/11/2019 hasta 18/12/2019

Cuantía de la subvención: 13.608,49 Euros

Investigador responsable: Carmen Bayod y Serrano García (IP's)

Número de participantes: 10

#### 5.2. Grupos de investigación.

#### 1. Grupo emergente S-29 Derecho civil

Entidad financiadora: DGA

Entidades participantes: 1

Duración: 01/01/2003 hasta 31/12/2004

Cuantía de la subvención: 29.348,10 Euros

Investigador responsable: Dr. Delgado Echeverría;

Número de participantes: 18

#### 2. Grupo consolidado S-29 Fundamentos de Derecho Privado y Derecho aragonés

Entidad financiadora: DGA

Entidades participantes: 1

Duración: 01/01/2005 hasta 31/12/2007

Cuantía de la subvención: 34.227,71 Euros

Investigador responsable: Dr. Delgado Echeverría;

Número de participantes: 14

### 3. Grupo consolidado S-29 Investigación y Desarrollo del Derecho aragonés (I.D.D.A.)

Entidad financiadora: DGA

Entidades participantes: 1

Duración: 01/01/2008 hasta 31/12/2010

Cuantía de la subvención: 46.594,00 Euros

Investigador responsable: Dr. Delgado Echeverría;

Número de participantes: 13

### 4. Grupo consolidado S-29 Investigación y Desarrollo del Derecho aragonés (I.D.D.A.)

Entidad financiadora: DGA

Entidades participantes: 1

Duración: 01/01/2011 hasta 31/12/2012

Cuantía de la subvención: 16.128,00 Euros

Investigador responsable: Dr. Delgado Echeverría;

Número de participantes: 13

### 5. Grupo consolidado S-29 Investigación y Desarrollo del Derecho aragonés (I.D.D.A.)

Entidad financiadora: DGA

Entidades participantes: 1

Duración: 01/01/2013 hasta 31/12/2013

Cuantía de la subvención: 3.570,00 Euros

Investigador responsable: Dr. Delgado Echeverría;

Número de participantes: 9

### 6. Grupo consolidado S-29 Investigación y Desarrollo del Derecho aragonés (I.D.D.A.)

Entidad financiadora: DGA

Entidades participantes: 1

Duración: 01/01/2014 hasta 31/12/2014

Cuantía de la subvención: 6.143,00 Euros

Investigador responsable: Dr. Delgado Echeverría;

Número de participantes: 10

# 7. Grupo consolidado S-29 Investigación y Desarrollo del Derecho aragonés (I.D.D.A.)

Entidad financiadora: DGA

Entidades participantes: 1

Duración: 01/01/2015 hasta 31/12/2015

Cuantía de la subvención: 5.893,00 Euros

Investigador responsable: Dr. Delgado Echeverría;

Número de participantes: 9

### 8. Grupo consolidado S-29 Investigación y Desarrollo del Derecho aragonés (I.D.D.A.)

Entidad financiadora: DGA

Entidades participantes: 1

Duración: 01/01/2016 hasta 31/12/2016

Cuantía de la subvención: 4.718,00 Euros

Investigador responsable: Dr. Delgado Echeverría;

Número de participantes: 8

### 9. Grupo de referencia S15\_17R Investigación y Desarrollo del Derecho aragonés (I.D.D.A.) <a href="http://gidda.unizar.es/">http://gidda.unizar.es/</a>

Entidad financiadora: DGA

Entidades participantes: 1

Duración: 01/01/2017 hasta 31/12/2019

Cuantía de la subvención: 31.550,00Euros

Investigador responsable: Dra. Carmen Bayod López

Número de participantes: 9

#### 6. Comunicación y ponencias presentadas a Congresos.

La concursante ha participado como ponente en diversos Congresos, Seminarios, Jornadas y Foros de carácter científico, tanto a nivel nacional como internacional y, desde luego, autonómico, dado el perfil de la plaza a la que se concursa, y responder fundamentalmente su investigación a materias de Derecho civil aragonés sobre las que versan la mayoría de las ponencias. La mayor parte de las ponencias defendidas en estos foros, dado su valor científico, han sido objeto de publicación.

Previo a la enumeración de los diversos Congresos, Seminarios, Jornadas y Foros en las que la concursante ha participado presentado ponencias, se realiza un cuadro resumen de los mismos.

Se adjuntan los correspondientes certificados numerados en el orden en el que se enumeran los diversos Congresos, Seminarios y Jornadas.

Cuadro 3. Ponencias presentadas a Congresos, Jornadas o Seminarios.

Tipo (Congreso, Seminario, Jornada, etc.)	Ámbito (nacional, internacional, autonómico)	Número	Publicación. (sí/no)
Congreso	Internacional (Celebrados en el extranjero)	2	Sí No
Congreso	Nacional	4	No
Foro de Derecho aragonés	Autonómico	5	Sí
Seminarios IFC	Autonómico	4	Sí: 4
otros	Nacional	3	No: 2
Congresos sobre	Autonómico	3	Sí: 2
Didáctica			No: 1
Jornadas	Autonómico	6	Sí: 2
			No:3
Congreso	Autonómico	2	Sí

(Jueces y Magistrados)			No
Otros Seminarios/coloquios Jurisprudencia:	Autonómico	4	Sí
Lecc. Inaugural:	Autonómico	2	Sí
Historia:	Autonómico	1	No
Total de Ponencias presentadas: Ponencias publicadas:			31 21

### 6.1. Listado de Ponencias presentadas a Congresos, Jornadas, Seminarios y Foros científicos

#### 1. I Congres D'Historia de la Familia als Pirineus.

Título: "Evolución de las capitulaciones matrimoniales aragonesas".

Tipo de participación: Comunicación

Lugar celebración: Andorra La Bella

Ámbito: Internacional

Fecha: mayo 1991

Publicación: Actas del I Congres d'historia de la familia als pirineus

#### 2. VIII Encuentros de Foro de Derecho civil aragonés.

Título: "La aplicación supletoria del Código civil al régimen económico matrimonial aragonés"

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: Zaragoza. Organiza Justicia de Aragón

Fecha: noviembre 1998

Ámbito: Autonómico.

Publicación: "La aplicación supletoria del Código civil al régimen económico matrimonial aragonés", en *Actas de los octavos encuentros de Foro de Derechos aragonés*, ed. El Justicia de Aragón, Zaragoza, 1999, págs. 39-13

#### 3. Jornadas de Derecho de Familia.

Título: "Bienes privativos y comunes en el régimen matrimonial legal aragonés. La aplicación supletoria del Código civil".

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: R. e I. Colegio de abogados de Zaragoza. Organiza

Fecha: 2000

Ámbito: Autonómico.

Publicación: "Bienes privativos y comunes en el régimen matrimonial legal aragonés. La

aplicación supletoria del Código civil", en RDCA-VI, núm. 2, 2000, págs. 13-56.

### **4.** XVI Congreso sobre aspectos didácticos en la enseñanza secundaria. Aspectos didácticos de ciencias sociales. Coordinador: Agustín Ubieto Arteta. ICE

Título: "Un posible enfoque didáctico del Derecho aragonés en secundaria"

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: ICE-Zaragoza

Ámbito: Autonómico.

Fecha: 7, 8 y 9 de septiembre 2000

Publicación: "Un posible enfoque didáctico del Derecho aragonés en secundaria", en Aspectos didácticos en enseñanza secundaria, 15, Colección Educación Abierta, nº 156,

ICE y DGA, Zaragoza, 2001, págs. 61 a 114.

#### 5. Seminarios de Jurisprudencia civil aragonesa.

Título: "Comentario a la S. TSJA de 2 de febrero del 2000 sobre la oficina de farmacia en el régimen económico matrimonial aragonés".

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: IFC. Zaragoza

Ámbito: Autonómico.

Fecha: 13 de junio de 2000

Publicación: "La oficina de farmacia en el régimen económico matrimonial legal aragonés. (A propósito de la S. TSJ de Aragón de 9 de mayo del 2000)", en *RDCA*,-*VI*, 2000, nº 1,

pp. 237-263.

#### **6.** Estudios sobre Aragón en el umbral del siglo XXI. Organiza ICE.

Título: "El Derecho civil aragonés".

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: Panticosa (Huesca) Organiza ICE

Ámbito: Autonómico.

Fecha: 21, 22 y 23 de diciembre de

Publicación: "El Derecho civil aragonés", en Actas de las Jornadas de Estudios sobre

Aragón en el umbral del siglo XXI".

### **7.** *Primeras Jornadas de metodología docente*. Organiza la Facultad de Derecho de Zaragoza.

Título: "La docencia teórica".

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: Jaca (Huesca). Organiza Facultad de Derecho.

Ámbito: Autonómico.

Fecha: 1, 2 y 3 de diciembre del 2000

Publicación:

# 8. Seminario: Reflexiones y comentarios sobre la ley aragonesa de régimen económico matrimonial y viudedad.

Título: "Capítulos matrimoniales y régimen de separación en la ley aragonesa de régimen económico matrimonial y viudedad".

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: Zaragoza. Organiza: IFC. DPZ

Ámbito: Autonómico

Fecha: 15 y 16 de abril de 2003

Publicación:

#### 9. Seminario sobre Fuentes, interpretación y aplicación del Derechos civil aragonés.

Título: "Interpretación e integración de las fuentes aragonesas. La supletoriedad del Derecho estatal".

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: Zaragoza. Organiza: IFC. DPZ

Ámbito: Autonómico

Fecha: 1 y 2 de abril de 2004

Publicación:

### 10. III Reunión extraordinaria de la sociedad aragonesa de angiología y cirugía vascular,

Título: "Nuevas perspectivas en materia de responsabilidad civil médica"

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: Hotel Boston. Organiza Colegio de Médicos de Zaragoza

Ámbito: Nacional

Fecha: 11 y 12 de junio de 2004

Publicación:

#### 11. Seminario de Jurisprudencia Civil aragonesa.

Título: "Comentario a la Sentencia del TSJA de 23 de junio de 2004"

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: Zaragoza. Organiza: IFC. DPZ

Ámbito: Autonómico

Fecha: 21 de diciembre de 2004

Publicación: "Modificación de capítulos matrimoniales: Efectos retroactivos. (Comentario

a la Sentencia del TSJA de 23 de junio de 2004)", en RDCA, 2004-2005.

#### 12. VII Jornadas Jurídicas de Albarracín. Organiza: CGPJ y TSJA

Título: "Condiciones Generales de la contratación y consumidores. Control judicial del contenido".

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: Albarracín (Teruel)

Ámbito: Autonómico

Fecha: 2 a 4 de Julio de 2006

Publicación:

#### 13. XVI Encuentros de Foro de Derecho aragonés.

Título: "Disposición inter vivos de los bienes del consorcio conyugal"

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: Zaragoza. Organiza Justicia de Aragón.

Fecha: noviembre 2006

Ámbito: Autonómico

Publicación: "Disposición inter vivos de los bienes del consorcio conyugal" en *Actas de los Decimosextos Encuentros de Foro de Derecho aragoné*s, ed. El Justicia de Aragón, Zaragoza, 2007, págs. 7 a 38.

### **14.** *Jornadas sobre la nueva Ley de Derecho de la persona*. Organiza el Consejo del Colegio de abogados de Aragón

Título: "Instituciones tutelares. (Parte General. Arts. 87-115 de la Ley)".

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: Zaragoza

Ámbito: Autonómico

Fecha: 30 de marzo, 13 y 20 de abril, 2007.

Publicación:

## **15.** *Jornadas sobre la nueva Ley de Derecho de la persona*. Organiza el Ilustre colegio de abogados de Teruel. Salón de actos del Ilustre colegio de Teruel.

Título: "Instituciones tutelares. (Parte General. Arts. 87-115 de la Ley). Tutela y curatela (arts. 116 a 138)".

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: Teruel

Ámbito: Autonómico

Fecha: 10 y 17 de mayo 2007.

Publicación:

### **16.** *Jornadas sobre la nueva Ley de Derecho de la persona*. Organiza el Ilustre colegio de abogados de Teruel. Alcañiz.

Título: "Instituciones tutelares. (Parte General. Arts. 87-115 de la Ley). Tutela y curatela (arts. 116 a 138)" y "Relaciones entre ascendientes y descendientes".

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: Alcañiz

Ámbito: Autonómico

Fecha: 24 de mayo 2007.

Publicación:

#### 17. XVII Encuentros de Foro de Derecho aragonés.

Título: "Derechos de la personalidad de los menores en Aragón. Referencia al aborto de las menores de edad aragonesas. Algunas cuestiones de competencia en materia de consentimiento para consentir actos médicos".

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: Zaragoza. Organiza Justicia de Aragón.

Ámbito: Autonómico Fecha: noviembre 2008

Publicación: "Derechos de la personalidad de los menores en Aragón. Referencia al aborto de las menores de edad aragonesas. Algunas cuestiones de competencia en materia de capacidad para consentir actos médicos", en *Actas de los Décimo octavos encuentros de Foro de Derecho aragonés*, ed. El Justicia de Aragón, Zaragoza, 2009, págs. 121-169

### 18. Inauguración del curso académico 2009-2010 de la Universidad de la Experiencia de Zaragoza

Título: "El amor y el Derecho civil aragonés"

Tipo de participación: Lección Inaugural

Lugar celebración: Zaragoza/Calatayud

Ámbito: Autonómico

Fecha: 7 de octubre de 2009 /27 de noviembre de 2010

Publicación: Biblioteca virtual de Derecho aragonés

http://www.derechoaragones.es/i18n/consulta/resultados\_ocr.cmd?catalogo=CIV&materia\_numcontrol=&autor\_numcontrol=&id=440&tipoResultados=BIB&posicion=1&forma=ficha

#### 19. I Jornadas de Derecho y sociedad.

Título: "El deber de crianza y educación en menores conflictivos. Una visión multidisciplinar"

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: Facultad de Derecho. Organiza Unión de Estudiantes.

Ámbito: Autonómico

Fecha: 8, 15, 22 y 29 de abril de 2009.

Publicación:

#### 20. Seminario sobre Derecho civil patrimonial aragonés.

Título: "Titulo IV. De los contratos sobre ganadería. Disposiciones transitorias,

Disposición Derogatoria y Disposiciones finales"

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: Zaragoza. Organiza: IFC. DPZ

Ámbito: Nacional

Fecha: 26 y 27 de mayo de 2011

Publicación: "De los contratos sobre ganadería. Disposiciones transitorias, Disposición derogatoria y Disposiciones finales (de la Ley 8/2010, de 2 de diciembre de Derecho civil patrimonial al Título IV del Libro IV del Código del Derecho Foral de Aragón)" en *Derecho civil patrimonial aragonés*. (Ponencias del Seminario celebrado en la Institución "Fernando el Católico" de Zaragoza, los días 26 y 27 de mayo de 2011, coordinado por Carmen Bayod,) ed. IFC, Zaragoza, 2013, págs. 317 a 375

#### 21. El renacimiento ideal. La pedagogía en acción de Joaquín Costa.

Título: "Joaquín Costa y el Derecho aragonés"

Tipo de participación: Ponencia/Mesa redonda (Delgado Echeverría, García Vicente y yo)

Lugar celebración: Zaragoza (I. Goya). Organiza Dpt. De Historia.

Ámbito: Autonómico

Fecha: del 12 al 15 de diciembre de 2011

Publicación:

#### 22. Seminario de Derecho civil aragonés.

Título: "Algunas cuestiones prácticas en materia de Derecho civil aragonés"

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: R. e I. Colegio de Abogados de Zaragoza. Organiza.

Ámbito: Autonómico

Fecha: 9 de marzo de 2012

Publicación: Algunas cuestiones prácticas de Derecho civil aragonés, ed. DGA, Zaragoza, 2011.

#### 23. Jornadas de Jueces y Magistrados.

Título: "El Derecho civil aragonés en el siglo XX. Tradición y modernidad: El Código del Derecho foral de Aragón."

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: Albarracín (Teruel). Organiza CGPJ y TSJA

Ámbito: Autonómico

Fecha: 1 a 3 de octubre de 2012

Publicación: "El Derecho civil aragonés en el siglo XXI: tradición y modernidad. El Código del Derecho foral de Aragón" en *Libro Homenaje al profesor Miquel*, Aranzadi

Thomson Reuters, Madrid, 2014.

## 24. Seminario sobre Relaciones entre padres e hijos en Aragón: ¿Un modelo a exportar?

Título: "Crianza y educación de los hijos mayores o emancipados y alimentos legales entre padres e hijos. Diferencias y límites".

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: Zaragoza. Organiza: IFC. DPZ

Ámbito: Nacional

Fecha: 30 y 31 de mayo de 2013

Publicación: "Crianza y educación de los hijos mayores o emancipados y alimentos legales entre padres e hijos. Diferencias y límites", en *Relaciones entre padres e hijos en Aragón: ¿un modelo a exportar?* (Ponencias del Seminario que con el mismo título se celebró en la IFC de Zaragoza los días 30 y 31 de mayo de 2013, coordinado por María del Carmen Bayod López y José Antonio Serrano García), ed. IFC, Zaragoza, 2014.

### 25. Jornadas sobre Derecho foral aragonés. Derecho foral aragonés, aplicación y análisis comparativo con otros Derechos civiles

Título: "Derecho foral aragonés, aplicación y posibles líneas de reforma"

Tipo de participación: Ponencia.

Lugar celebración: Gobierno de Aragón, Sala Pignatelli, Zaragoza (organiza DGA)

Ámbito: Autonómico

Fecha: 9 de abril de 2013

Publicación: "Derecho foral aragonés, aplicación y posibles líneas de reforma", en *Jornadas de Derecho foral aragonés, aplicación y análisis comparativo con otros Derechos forales*, ed. Gobierno de Aragón. Dpt. de Presidencia y Justicia

#### 26. XXIII Encuentro de Foro de Derecho aragonés

Título: Padres e hijos mayores de edad: Gastos y convivencia

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: Teruel. Colegio de abogados. Organiza Justicia de Aragón.

Ámbito: Autonómico

Fecha: noviembre de 2013

Publicación: "Padres e hijos mayores de edad: Gastos y convivencia" en Actas de los *XXIII Encuentros de Foro de Derecho aragonés*, ed. El Justicia de Aragón, Zaragoza, 2014.

#### 27. XXIV Encuentros de Foro de Derecho aragonés.

Título: "Incidencia del Derecho de transmisión en las instituciones sucesorias aragonesas: efectos prácticos".

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: Zaragoza. Organiza Justicia de Aragón.

Ámbito: Autonómico

Fecha: noviembre

Publicación: "Incidencia del Derecho de transmisión en las instituciones sucesorias aragonesas: efectos prácticos" en Actas de los XXIV Encuentros de Foro de Derecho civil aragonés. Ed. El Justicia de Aragón, Zaragoza, 2015.

#### 28. I Congreso de actualización judicial.

Título: "Regímenes económicos matrimoniales en Derecho comparado"

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: Panamá (Panamá). Organiza Órgano Judicial Panameño. TS de

Panamá.

Ámbito: Internacional

Fecha: 18 y 19 de octubre de 2016

Publicación:

#### 29. Seminario sobre 50 años de Derecho civil aragonés.

Título: Contribución de la doctrina aragonesa a la pluralidad civil española. El cambio de paradigma: de la uniformidad a la unidad (1967-1978)"

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: Zaragoza. Organiza: IFC. DPZ.

Ámbito: Autonómico

Fecha: 10 y 11 de mayo de 2017.

Publicación: "Contribución de la doctrina aragonesa a la pluralidad civil española. El cambio de paradigma: de la uniformidad a la unidad (1967-1978)" en *Actas del Seminario Cincuenta años de Derecho civil aragonés*, coordinado por Carmen Bayod López y José Antonio Serrano García, ed. Institución "Fernando el Católico", DPZ, Zaragoza

#### 30. Seminario sobre globalización y derecho

Título: "Las afecciones jurídicas de la globalización y otros efectos sociales"

Tipo de participación: Ponencia-mesa redonda: Esbozo de una teoría imperfecta del Derecho

Lugar celebración: Universidad de Jaén.

Ámbito: Nacional

Fecha: 22 y 23 de noviembre de 2018.

Publicación: "Reflexiones sobre la cultura jurídica de la globalización desde la óptica de la pluralidad de Derechos civiles en España" en *Cultura jurídica y globalización. Crítica de una teoría imperfecta del Derecho*, coord. Andrés García Inda, ed. Tirant Lo Blanch, Valencia, 2019, págs. 107 a 147 [978-84-1336-318-9]

# 31. Jornadas sobre: La Constitución española y los Derechos civiles españoles cuarenta años después. Su evolución a través de las Sentencias del Tribunal constitucional

Título: "Conservación, modificación y desarrollo: ¿hasta dónde?"

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: Zaragoza. Organiza: IFC. DPZ.

Ámbito: Nacional

Fecha: 13 y 14 de diciembre de 2018.

Publicación: "Standum est chartae y Derecho supletorio. Una primera aproximación" en *La Constitución y los Derechos civiles españoles cuarenta años después. Su evolución a través de la Jurisprudencia del Tribunal Constituciona*l, Dirigido por Carmen Bayod López, ed. Tirant Lo Blanch, Valencia 2019, págs. 107-147

**32.** Reunión científica de los investigadores del Grupo IDDA. Avance en el conocimiento" Directora. Coordinador: Lacruz

Título: La competencia en materia de fuentes del Derecho civil foral o especial: «Standum est chartae»

Organizado: Grupo IDDA.

Fecha: 4, 18 y 25 de octubre de 2019

Lugar celebración: Zaragoza (Facultad de Derecho)

#### 33. 40 años de plurilegislación civil en España. Visiones interdisciplinares

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: Santiago de Compostela.

Organiza:. Grupo De Conflictu Legum GI-1147

Ámbito: Nacional

Fecha: 14 y 15 de Noviembre 2019

Publicación:

## 34. Mesa-Coloquio sobre La ocupación ilegal de viviendas. Análisis jurídico de la situación en España.

Tipo de participación: Dirección. Moderadora.

Lugar celebración: Facultad de Derecho de Zaragoza. On-line

Organiza: Grupo IDDA

Ámbito: Nacional

Fecha: 5 de Noviembre 2020

Publicación:

#### 35. I Seminario de Investigación predoctoral en el IPH.

Tipo de participación: Coordiandora. Moderadora.

Lugar celebración: ICE. On-line

Organiza: IPH

Ámbito: local

Fecha: 21, 22 y 23 de octubre 2020

Publicación:

#### 7. Cursos, Seminario, conferencias impartidos.

La concursante ha participado en diversos cursos de posgrado destinados a la formación continua de profesionales del Derecho (jueces, magistrados, abogados, etc.),

de funcionarios de la Administración (autonómica y local), así como también en diversos cursos de divulgación científica.

Algunos de estos cursos han tenido o siguen teniendo diversas ediciones; en estos casos, y para no duplicar la información en el primero de ellos impartido se hace mención del número total de ediciones de los mismos.

La mayoría de los cursos versan sobre la materia de mi especialidad, el Derecho civil aragonés en varios de sus contenidos, y especialmente en materia de familia y sucesiones. También hay varios cursos de Derecho de Daños.

Seguidamente se enumeran estos cursos y previo a ello se realiza un cuadro resumen de los mismos para su mejor comprensión.

Se adjuntan en el lugar correspondiente los certificados que acreditan su existencia e impartición por la candidata.

Cuadro 5. Cursos y Seminarios impartidos.

Organizador	Destinatarios	<b>Ediciones</b>
Instituto de Derecho Agrario	Estudiantes	2
Universidad de Verano de Teruel	Profesionales	5
Colegio de Abogados	Profesionales	1
Cátedra "Lacruz Berdejo"		
-Capítulos matrimoniales	Posgrado/profesionales	14
-Sucesión paccionada		
- Familia matrimonial y parejas no		7
casadas. Disposiciones Generales Gestión del consorcio conyugal.		
Consejo General del Poder		
Judicial	Jueces y Magistrados	2
-Curso presencial (2 temas: capítulos	Jucces y Magistrados	2
y sucesión paccionada		
- Curso on-line. ADD-Unizar (2		
temas: capítulos y sucesión		4
paccionada)		~
- Curso on-line. UNED (1 Tema: Ley aplicable y Derecho transitorio)		5
aplicable y Defectio transitorio)		
-Curso para magistrados del TS de Familia e Panamá		1
Justicia de Aragón	Estudiantes	2
IES	Divulgación	2
Unizar	Estudiantes	1
Universidad de la Experiencia		
(Zaragoza)	Divulgación	8
- Diploma I Derecho aragonés.	-	
- Diploma II Derecho aragonés.		9

Tema 2. Capítulos y separación de bienes Tema 3 Pactos sucesorios Tema 4 Sucesión legal Tema 5 Sucesión en general  Gobierno de Aragón Funcionarios Frofesionales  Confederación Hidrográfica del Ebro (CHE) - 4 temas: Vecindad civil; capítulos, separación de bienes, sucesión paccionada.  Escuela de verano Universidad Complutense Madrid Universidad de Lleida Estudiantes de doctorado Universidad de la Experiencia (Utebo) Universidad de la Experiencia (Ucalatayud) Universidad de la Experiencia (Ejea de los Caballeros) Universa Derecho de Daños Cai/Consejería de Sanidad  Divulgación  Resumen global  Total de cursos impartidos:  12 - Jueces y Magistrados: - Profesionales: - Profesionales: - Posgrados: - Funcionarios: - 10 - Divulgación: - 76	<ul> <li>- Aragón en el Siglo XXI</li> <li>Tema 1: vecindad civil</li> </ul>		15	
Tema 3 Pactos sucesión legal Tema 4 Sucesión legal Tema 5 Sucesión en general  Gobierno de Aragón Funcionarios Profesionales  Confederación Hidrográfica del Ebro (CHE) - 4 temas: Vecindad civil; capítulos, separación de bienes, sucesión paccionada.  Escuela de verano Universidad Complutense Madrid Universidad de Lleida Estudiantes de Grado Universidad de la Experiencia (Utebo) Universidad de la Experiencia (Calatayud) Universidad de la Experiencia Divulgación (Ejea de los Caballeros) Universa Posgrado/licenciados Cai/Consejería de Sanidad Divulgación  Posgrado/licenciados Cai/Consejería de Sanidad Divulgación 2  Resumen global  Total de cursos impartidos:  12 - Profesionales: -	Tema 2. Capítulos y separación de			
Tema 4 Sucesión legal Tema 5 Sucesión en general  Gobierno de Aragón Funcionarios Frofesionales  Confederación Hidrográfica del Ebro (CHE) - 4 temas: Vecindad civil; capítulos, separación de bienes, sucesión paccionada.  Escuela de verano Universidad Complutense Madrid Universidad de Lleida Estudiantes de doctorado Universidad de la Experiencia (Utebo) Universidad de la Experiencia (Calatayud) Universidad de la Experiencia (Divulgación  1  Cai/Consejería de Sanidad Divulgación 2  Resumen global  Total de cursos impartidos:  144  - Jueces y Magistrados: - Profesionales: - Profesiona			14	
Gobierno de Aragón Puncionarios Profesionales  Confederación Hidrográfica del Ebro (CHE)  - 4 temas: Vecindad civil; capítulos, separación de bienes, sucesión paccionada.  Escuela de verano Universidad Complutense Madrid  Universidad de Lleida Estudiantes de Grado  Universidad de la Experiencia (Utebo) Universidad de la Experiencia (Calatayud) Universidad de la Experiencia (Ejea de los Caballeros)  Universa Posgrado/licenciados Cai/Consejería de Sanidad  Divulgación  Resumen global  Total de cursos impartidos:  12 Profesionales: Posgrados: Posg			9	
Profesionales 1  Confederación Hidrográfica del Ebro (CHE) - 4 temas: Vecindad civil; capítulos, separación de bienes, sucesión paccionada.  Escuela de verano Universidad Complutense Estudiantes de doctorado Madrid Universidad de Lleida Estudiantes de Grado 1 Universidad de la Experiencia Divulgación 1 (Calatayud) Universidad de la Experiencia Divulgación 1 (Calatayud) Universidad de la Experiencia Divulgación 1 (Ejea de los Caballeros) Universa Posgrado/licenciados 6 Derecho de Daños Cai/Consejería de Sanidad Divulgación 2  Resumen global  Total de cursos impartidos: 12 - Profesionales: 21 - Profesionales: 22 - Funcionarios: 10 - Divulgación: 76	Tema 5 Sucesión en general		1	
Confederación Hidrográfica del Ebro (CHE) - 4 temas: Vecindad civil; capítulos, separación de bienes, sucesión paccionada.  Escuela de verano Universidad Complutense Addrid Universidad de Lleida Estudiantes de doctorado 1 Universidad de la Experiencia (Utebo) Universidad de la Experiencia Divulgación 1 (Calatayud) Universidad de la Experiencia Divulgación 1 (Ejea de los Caballeros) Universa Posgrado/licenciados 6 Derecho de Daños Cai/Consejería de Sanidad Divulgación 2  Resumen global  Total de cursos impartidos: 124 - Jueces y Magistrados: 21 - Profesionales: 21 - Posgrados: 22 - Funcionarios: 10 - Divulgación: 76	Gobierno de Aragón			
Ebro (CHE) - 4 temas: Vecindad civil; capítulos, separación de bienes, sucesión paccionada.  Escuela de verano Universidad Complutense Estudiantes de doctorado Madrid Universidad de Lleida Estudiantes de Grado 1 Universidad de la Experiencia Divulgación 1 (Utebo) Universidad de la Experiencia Divulgación 1 (Ejea de los Caballeros) Universa Posgrado/licenciados 6 Derecho de Daños Cai/Consejería de Sanidad Divulgación 2  Resumen global  Total de cursos impartidos: 12 - Profesionales: 21 - Posgrados: 220 - Funcionarios: 10 - Divulgación: 76		Profesionales	1	
separación de bienes, sucesión paccionada.  Escuela de verano Universidad Complutense Estudiantes de doctorado  Madrid Universidad de Lleida Estudiantes de Grado 1 Universidad de la Experiencia (Utebo) Universidad de la Experiencia Divulgación 1 (Calatayud) Universidad de la Experiencia Divulgación 1 (Ejea de los Caballeros) Universa Posgrado/licenciados 6 Derecho de Daños Cai/Consejería de Sanidad Divulgación 2  Resumen global  Total de cursos impartidos: 12 - Profesionales: 21 - Posgrados: 220 - Funcionarios: 10 - Divulgación: 76	Ebro (CHE)			
Universidad Complutense Madrid  Universidad de Lleida Estudiantes de Grado  Iuniversidad de la Experiencia (Utebo)  Universidad de la Experiencia (Utebo)  Universidad de la Experiencia (Calatayud)  Universidad de la Experiencia (Calatayud)  Universidad de la Experiencia (Ejea de los Caballeros)  Universa Posgrado/licenciados Derecho de Daños  Cai/Consejería de Sanidad  Divulgación  Resumen global  Total de cursos impartidos:  144  - Jueces y Magistrados: - Profesionales: - Profesionales: - Posgrados: - Profesionales: - Posgrados: - Funcionarios: - Divulgación: - Divulgación:	separación de bienes, sucesión paccionada.	Funcionarios	4	
Madrid Universidad de Lleida Estudiantes de Grado 1 Universidad de la Experiencia (Utebo) Universidad de la Experiencia Divulgación 1 (Calatayud) Universidad de la Experiencia Divulgación 1 (Ejea de los Caballeros) Universa Posgrado/licenciados 6 Derecho de Daños Cai/Consejería de Sanidad Divulgación 2  Resumen global  Total de cursos impartidos: 12 - Profesionales: 21 - Posgrados: 21 - Posgrados: 20 - Funcionarios: 10 - Divulgación: 76			_	
Universidad de la Experiencia (Utebo) Universidad de la Experiencia (Calatayud) Universidad de la Experiencia (Calatayud) Universidad de la Experiencia (Ejea de los Caballeros)  Universa Posgrado/licenciados 6 Derecho de Daños Cai/Consejería de Sanidad Divulgación 2  Resumen global  Total de cursos impartidos: 124  - Jueces y Magistrados: 12 - Profesionales: 21 - Posgrados: 20 - Funcionarios: 10 - Divulgación: 76	<u>-</u>	Estudiantes de doctorado	2	
Universidad de la Experiencia (Calatayud)  Universidad de la Experiencia (Calatayud)  Universidad de la Experiencia Divulgación 1 (Ejea de los Caballeros)  Universa Posgrado/licenciados 6 Derecho de Daños  Cai/Consejería de Sanidad Divulgación 2  Resumen global  Total de cursos impartidos: 144  - Jueces y Magistrados: 12  - Profesionales: 21  - Posgrados: 21  - Posgrados: 20  - Funcionarios: 10  - Divulgación: 76	Universidad de Lleida	Estudiantes de Grado	1	
(Calatayud)  Universidad de la Experiencia (Ejea de los Caballeros)  Universa Derecho de Daños  Cai/Consejería de Sanidad  Resumen global  Total de cursos impartidos:  12  - Jueces y Magistrados: - Profesionales: - Posgrados: - Posgrados: - Funcionarios: - Divulgación:  10  11  12  13  144	<del>-</del>	Divulgación	1	
Universidad de la Experiencia (Ejea de los Caballeros)  Universa Posgrado/licenciados Derecho de Daños  Cai/Consejería de Sanidad Divulgación 2  Resumen global  Total de cursos impartidos: 124  - Jueces y Magistrados: 12  - Profesionales: 21  - Posgrados: 21  - Posgrados: 20  - Funcionarios: 10  - Divulgación: 76		Divulgación	1	
(Ejea de los Caballeros)  Universa Derecho de Daños  Cai/Consejería de Sanidad  Resumen global  Total de cursos impartidos:  144  - Jueces y Magistrados: - Profesionales: - Posgrados: - Funcionarios: - Funcionarios: - Divulgación:  15  16	` • · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	D' 1 ''	1	
Universa Derecho de DañosPosgrado/licenciados Derecho de Daños6Cai/Consejería de SanidadDivulgación2Resumen globalTotal de cursos impartidos:144- Jueces y Magistrados:12- Profesionales:21- Posgrados:20- Funcionarios:10- Divulgación:76		Divulgacion	1	
Resumen global  Total de cursos impartidos:  - Jueces y Magistrados: - Profesionales: - Posgrados: - Puncionarios: - Funcionarios: - Divulgación:  144  144  154  165  175  186  187  188  188  198  198  198  198  198	Universa	Posgrado/licenciados	6	
Total de cursos impartidos:  - Jueces y Magistrados: - Profesionales: - Posgrados: - Puncionarios: - Divulgación:  144  124  126  127  129  129  120  120  120  121  121  122  123  124  125  126  127  127  127  128  129  129  129  129  129  129  129	Cai/Consejería de Sanidad	Divulgación	2	
- Jueces y Magistrados:  - Profesionales:  - Posgrados:  - Funcionarios:  - Divulgación:  12  12  21  20  76	Resumen global			
<ul> <li>- Profesionales:</li> <li>- Posgrados:</li> <li>- Funcionarios:</li> <li>- Divulgación:</li> </ul>	Total de cursos impartidos:		144	
- Historiantes:	<ul><li>- Profesionales:</li><li>- Posgrados:</li><li>- Funcionarios:</li></ul>		20 10	

### 7.1. Listado de cursos impartidos.

1. "Los martes, Paraninfo".

Título: "Capítulos matrimoniales, dotes y donaciones: problemas entorno a la separación y al divorcio"

Organizado: Vicerrectorado de Extensión Universitaria. Unizar.

Fecha: 14 de febrero de 1995 (meses enero a mayo de 1995)

Lugar celebración: Zaragoza

2. Curso sobre Derecho civil aragonés.

Título: "Las capitulaciones matrimoniales"

Organizado: Instituto de Derecho agrario. Facultad de Derecho

Fecha: 7 de abril a 16 de abril de 1997

Lugar celebración: Zaragoza

3. Jornadas sobre el ordenamiento civil en la comunidad autónoma aragonesa.

Título: "Los pactos sucesorios"

Organizado: Curso de la Universidad de verano de Teruel.

Fecha: días 9 al 12 de septiembre de 1997

Lugar celebración: Teruel

4. Curso de Derecho agrario y Derecho civil aragonés.

Título: "Capitulaciones matrimoniales en Aragón"

Organizado: Instituto de Derecho agrario de la Universidad de Zaragoza

Fecha: 1998

Lugar celebración: Zaragoza

5. Curso de iniciación al Derecho civil aragonés

Título: "La viudedad aragonesa"

Organizado: R. e I. Colegio de abogados de Zaragoza

Fecha: 1998

Lugar celebración: Zaragoza

6. Curso de Derecho aragonés. Cátedra «Lacruz Berdejo», [ediciones VIII, IX, X, XV, XVI, XVI, XVIII, XIX, XX, XXI, XXII, XXIII, XXIV, XXV, participé en catorce ediciones]

Título: "Las capitulaciones matrimoniales en el Derecho civil aragonés"

Organizado: Convenio CGPJ/Justicia de Aragón/DGA/Escuela de Práctica Jurídica.

Fecha: 1998/99; 1999/00; 2000/01; 2005/06; 2006/07; 2007/08; 2008/09; 2009/10; 2010/11; 2011/12; 2012/13, 2014/15 meses noviembre a mayo de cada curso.

Lugar celebración: Zaragoza

7. Curso de Derecho aragonés. Cátedra «Lacruz Berdejo», [ediciones VIII, IX, X, XV, XVI, XVI, XVIII, XIX, XX, XXI, XXII, XXIII, XXIV, XXV participé en catorce ediciones]

Título: "La sucesión paccionada"

Organizado: Convenio CGPJ/Justicia de Aragón/DGA/Escuela de Práctica Jurídica.

Fecha: 1998/99;1999/00; 2000/01; 2005/06; 2006/07; 2007/08; 2008/09; 2009/10; 2010/11;

2011/12; 2012/13, 2014/15 meses noviembre a mayo de cada curso.

Lugar celebración: Zaragoza

8. La sucesión a causa de muerte en el Derecho civil de Aragón. (Estudio de la Ley aragonesa de sucesiones por causa de muerte).

Título: "La sucesión paccionada"

Organizado: Universidad de Verano de Teruel

Fecha: 1999

Lugar celebración: Teruel

9. Curso de Derecho civil aragonés para Jueces y magistrados.

Título: "Capítulos matrimoniales en Aragón e instituciones familiares consuetudinarias"

Organizado: CCPJ, el TSJA y El Justicia de Aragón. Dirigido por Delgado Echeverría

Fecha: 1999

Lugar celebración: Zaragoza

10. Curso de Derecho civil aragonés para Jueces y magistrados.

Título: "La sucesión paccionada en Aragón. Ley de sucesiones"

Organizado: CCPJ, el TSJA y El Justicia de Aragón. Dirigido por Delgado Echeverría

Fecha: 1999

Lugar celebración: Zaragoza

11. Curso de Derecho aragonés público y privado. [dos ediciones]

Título: "Capítulos matrimoniales"

Organizado: Patrocinado por el Justicia de Aragón.

Fecha: 1ª ed. 1999; 2ª ed. 2000

Lugar celebración: Facultad de Derecho

12. Charlas-coloquio sobre Aragón.

Título: "El Derecho como signo de identidad de un pueblo".

Organizado: Colegio María Inmaculada. Misioneras Claretianas

Fecha: 26 de abril de 2001

Lugar celebración: Zaragoz

13. Charlas-coloquio sobre Aragón

Título: "El Derecho como signo de identidad de un pueblo".

Organizado: IES Bajo Aragón de Alcañiz

Fecha: 7 de junio del 2001

Lugar celebración: Alcañiz (Teruel)

14. Diploma de formación en Derecho civil aragonés. 1ª edición (2001/2002) [tuvo diez ediciones en total].

Título: "Derecho civil aragonés I"

Organizado: Universidad de la Experiencia (ICE-Unizar)

Fecha: cursos: 2002/03; 2003/04; 2004/05, 2005/06, 2006/07, 2007/08; 2008/09; 2009/10;

2010/11, éste fue el último curso

Lugar celebración: Zaragoza

15. Diploma de formación en Derecho civil aragonés (II). 1ª Edición (2002/2003) [nueve ediciones en total].

Título: "Derecho civil aragonés II"

Organizado: Universidad de la Experiencia (ICE-Unizar)

Fecha: en 2003/04; 2004/05; 2005/06; 2006/07; 2007/08; 2008/09; 2009/10; 2010/11;

2011/12, éste fue el último.

Lugar celebración: Zaragoza

16. El Derecho civil aragonés en el siglo XXI. 1ª edición curso 2002-2003 [sigue en vigor, hasta ahora XIX ediciones].

Título: "El Derecho civil aragonés y los aragoneses: ¿soy aragonés? Las normas en materia de Derecho civil aragonés: su contenido"

Organizado: Universidad de la Experiencia. (ICE-Unizar).

Fecha: 2003/04; 2004/05; 2005/06; 2006/07; 2007/08; 2008/09; 2009/10; 2010/11; 2011/12; 2012/13; 2013/14; 2014/15; 2015/16, 2016/17; 2017-2018; 2018-2019; 2019-2020; 2020-21(on-line)

Lugar celebración: Zaragoza

17. El Derecho civil aragonés en el siglo XXI. 1ª edición curso 2002-2003 [sigue en vigor, hasta ahora XIX ediciones].

Título: "Capítulos matrimoniales y separación de bienes"

Organizado: Universidad de la Experiencia. (ICE-Unizar).

Fecha: 2003/04; 2004/05; 2005/06; 2006/07; 2007/08; 2008/09; 2009/10; 2010/11, 2020-21(on-line)

Lugar celebración: Zaragoza

18. El Derecho civil aragonés en el siglo XXI. 1ª edición curso 2002-2003 [sigue en vigor, hasta ahora catorce ediciones].

Título: "Sucesión paccionada en Derecho aragonés"

Organizado: Universidad de la Experiencia. (ICE-Unizar).

Fecha: 2003/04; 2004/05; 2005/06; 2006/07; 2007/08; 2008/09; 2009/10; 2010/11; 2011/12; 2012/13; 2013/14; 2014/15; 2015/16, 2016/17.

Lugar celebración: Zaragoza

19. El Derecho civil aragonés en el siglo XXI. 1ª edición curso 2002-2003 [sigue en vigor, hasta ahora XIX ediciones].

Título: "Sucesión legal"

Organizado: Universidad de la Experiencia. (ICE-Unizar).

Fecha: 2010/11; 2011/12; 2012/13; 2013/14; 2014/15; 2015/16, 2016/17; 2017/2018; 2019-2020, 2020, 21(11)

2020; 2020-21(on-line)

Lugar celebración: Zaragoza

20. Curso de iniciación al Derecho civil y agrario de Aragón.

Título: "Las capitulaciones matrimoniales"

Organizado: Facultad de Derecho y Departamento de agricultura de la DGA.

Fecha: Febrero/mayo de 2003

Lugar celebración: Zaragoza.

21. Ley aragonesa de régimen económico matrimonial y viudedad.

Título: "Capítulos matrimoniales"

Organizado: Universidad de Verano de Teruel XIX edición.

Fecha: septiembre de 2003

Lugar celebración: Teruel

22. Algunas cuestiones prácticas sobre la sucesión aragonesa por causa de muerte.

Título: "Algunos problemas de invalidez, ineficacia y revocación de los pactos sucesorios"

Organizado: Universidad de Verano de Teruel. XX edición.

Fecha: septiembre 2004

Lugar celebración: Teruel

23. Algunas cuestiones prácticas sobre la sucesión aragonesa por causa de muerte.

Título: "Cuestiones prácticas sobre preterición"

Organizado: Universidad de Verano de Teruel. XX edición.

Fecha: septiembre 2004

Lugar celebración: Teruel

24. Diploma de formación. Derecho civil aragonés.

Título: "El Derecho civil aragonés y los aragoneses"

Organizado: Universidad de la Experiencia.

Fecha: 6,7 y 8 de febrero de 2008

Lugar celebración: Calatayud

25. Diploma de formación. Derecho civil aragonés.

Título: "El Derecho civil aragonés y los aragoneses"

Organizado: Universidad de la Experiencia.

Fecha: 13, 14, y 15 de febrero de 2008

Lugar celebración: Ejea de los Caballeros

#### 26. Curso on-line para Jueces y magistrados. ADD-UZ [tuvo cuatro ediciones]

Título: "Capítulos y régimen de separación de bienes".

Organizado: CGPJ, DGA, Justicia de Aragón y Escuela de Práctica Jurídica

Fecha: 1ª edición: febrero 2007 a noviembre 2007; 2ª edición. Abril 2008-diciembre 2008; 3ª edición: abril a diciembre de 2009; 4ª edición: 18 de marzo al 27 de octubre de 2013 y julio septiembre 2014.

Lugar celebración: Zaragoza

#### 27. Curso on-line para Jueces y magistrados. ADD-UZ [tuvo cuatro ediciones]

Título: "Sucesión paccionada".

Organizado: CGPJ, DGA, Justicia de Aragón y Escuela de Práctica Jurídica

Fecha: 1ª edición: febrero 2007 a noviembre 2007; 2ª edición. Abril 2008-diciembre 2008; 3ª edición: abril a diciembre de 2009; 4ª edición: 18 de marzo al 27 de octubre de 2013 y julio septiembre 2014.

Lugar celebración: Zaragoza

#### 28. Curso de Derecho civil aragonés. [tuvo cuatro ediciones]

Título: "El Derecho civil aragonés y los aragoneses: ¿soy aragonés? Las normas en materia de Derecho civil aragonés: su contenido"

Organizado: Confederación Hidrográfica del Ebro.

Fecha: 1ª edición enero-febrero 2008; se repite en 2009, 2010, 2011.

Lugar celebración: Zaragoza

#### 29. Curso de Derecho civil aragonés. [tuvo cuatro ediciones]

Título: "Capítulos matrimoniales"

Organizado: Confederación Hidrográfica del Ebro.

Fecha: 1ª edición enero-febrero 2008; se repite en 2009, 2010, 2011.

Lugar celebración: Zaragoza

#### 30. Curso de Derecho civil aragonés. [tuvo cuatro ediciones]

Título: "Régimen de separación de bienes"

Organizado: Confederación Hidrográfica del Ebro.

Fecha: 1ª edición enero-febrero 2008; se repite en 2009, 2010, 2011.

Lugar celebración: Zaragoza

#### 31. Curso de Derecho civil aragonés. [tuvo cuatro ediciones]

Título: "Sucesión paccionada"

Organizado: Confederación Hidrográfica del Ebro.

Fecha: 1ª edición enero-febrero 2008; se repite en 2009, 2010, 2011.

Lugar celebración: Zaragoza

#### 32. Derecho de familia. Conflictos familiares y negocio de Familia.

Título: Pactos sucesorios. España y Europa.

Organizado: Escuela Complutense de verano. Dirigido por Dr. Joaquín Rams y Dra.

Cristina Amunategui.

Fecha: 31 de julio de 2009

Lugar celebración: Madrid.

#### 33. El Derecho civil aragonés en el siglo XXI.

Título: "El Derecho civil aragonés y los aragoneses: ¿soy aragonés? Las normas en materia

de Derecho civil aragonés: su contenido"

Organizado: Universidad de la Experiencia. ICE-Unizar

Fecha: 2010

Lugar celebración: Utebo (Zaragoza)

#### 34. El Derecho civil aragonés en el siglo XXI.

Título: "Sucesión legal y sucesión voluntaria: testamento, pacto sucesorio y fiducia"

Organizado: Universidad de la Experiencia. ICE-Unizar

Fecha: 2010

Lugar celebración: Utebo (Zaragoza)

35. Daños causados en el ejercicio de la profesión.

Título: "Responsabilidad médico-sanitaria"

Organizado: Universa

Fecha: noviembre-diciembre 2009

Lugar celebración: Zaragoza

36. Derecho de familia. Conflictos familiares y negocio de Familia.

Título: Pactos sucesorios. España y Europa.

Organizado: Escuela Complutense de verano. Dirigido por Dr. Joaquín Rams y Dra.

Cristina Amunategui.

Fecha: 23 de julio de 2010

Lugar celebración: Madrid.

37. Aprender Derecho a través de su aplicación práctica por los Tribunales.

Título: "Responsabilidad civil médica en la medicina privada".

Organizado: Universa

Fecha: 8 de noviembre al 30 de noviembre de 2010

Lugar celebración: Zaragoza

38. *Curso de Derecho aragonés. Cátedra Lacruz Berdejo*. Ediciones XX, XXI, XXII, XXIII, XXIV, XXV [hasta ahora <u>cuatro ediciones</u>]

Título: "Gestión del consorcio conyugal"

Organizado: CGPJ. DGA. Justicia de Aragón.

Fecha: 2010/11; 2011/12; 2012/13; 2013/14; 2015/16.

Lugar celebración: Zaragoza

39. *Curso de Derecho aragonés. Cátedra Lacruz Berdejo*. Ediciones XX, XXI, XXII, XXIII, XXIV, XXV [hasta ahora <u>cuatro ediciones</u>]

Título: "Efectos Generales del matrimonio. Familia no matrimonial. Ruptura de la convivancia y efectos sobre los bijos"

convivencia y efectos sobre los hijos."

Organizado: CGPJ. DGA. Justicia de Aragón.

Fecha: 2010/11; 2011/12; 2012/13; 2013/14; 2015/16.

Lugar celebración: Zaragoza

40. Aprender a través de la Jurisprudencia on-line. (En particular Derecho de daños)

Título: "Responsabilidad civil por daños causados en la responsabilidad médica".

Organizado: Universa

Fecha: 16 dl noviembre de 2011 al 16 de diciembre del 2011

Lugar celebración: Zaragoza

41. Derecho de daños.

Título: "Responsabilidad civil sanitaria"

Organizado: Universa

Fecha: noviembre 2012

Lugar celebración: Zaragoza

42. Curso de formación para funcionarios de la DGA

Título: "El régimen económico matrimonial en Aragón".

Organizado: Gobierno de Aragón.

Fecha: : 21, 22 y 23 de octubre de 2013

Lugar celebración: Zaragoza

43. Derecho de daños: su aplicación por los Tribunales y resolución de casos prácticos asumiendo roles profesionales.

Título: "Responsabilidad civil sanitaria"

Organizado: Universa

Fecha: 25 de octubre al 15 de noviembre de 2013

Lugar celebración: Zaragoza

44. Curso de Derecho aragonés público y Privado "Cátedra Lacruz Berdejo" [XXII, XXIII dos ediciones]

Título: "Separación de bienes y Parejas estables no casadas"

Organizado: CGPJ, DGA, Justicia de Aragón, Escuela de Práctica Jurídica

Fecha: 2013/14, 2014/2015

Lugar celebración: Zaragoza

45. Aspectos jurídicos de la vida en común.

Título: "Derechos y deberes de la pareja casada y no casada. Régimen económico patrimonial".

Organizado: Fundación CAI y Gobierno de Aragón. Consejería de Asuntos sociales.

Fecha: 13 y 14 de mayo de 2014 y Mesa redonda el 22 de mayo de 2014

Lugar celebración: Centro Joaquín Roncal. Zaragoza

46. Jornadas sobre Aspectos jurídicos de la vida en común.

Título: "Derechos y deberes de la pareja casada y no casada. Régimen económico patrimonial"

Organizado: Fundación Cai. ASC y Gobierno de Aragón.

Fecha: :10, 11 y 15 de diciembre de 2014

Lugar celebración: Centro Joaquín Roncal. Zaragoza

47. Jornada de Trabajo social Sanitario. Actualización y experiencia prácticas del trabajo social sanitario.

Título: "Derecho foral aragonés: Actualización de los conceptos más usados en Servicios Sociales"

Organizado: Dirección General de Calidad y Atención al usuario. Dpt. de Sanidad Bienestar social y familia. Gobierno de Aragón

Fecha: 15 de abril de 2015

Lugar celebración: Zaragoza

48. Curso on-line de Derecho civil aragonés para Jueces y magistrados. [en vigor, hasta ahora seis ediciones]

Título: "Puntos de conexión y normas de conflicto".

Organizado: CGPJ y TSJA. Formación Permanente. UNED. Dirigido por el Presidente del TSJA: Manuel Bellido Aspas

Fecha: marzo a diciembre de 2015; 2ª edición mayo-diciembre 2016; 3ª edición mayodiciembre 2017; 4ª mayo-diciembre 2018; 5ª mayo-diciembre 2019; 5ª mayo-diciembre 2021

Lugar celebración: no presencial.

49. Derecho de Daños.

Título: "Responsabilidad civil médica".

Organizado: Universa.

Fecha: 16 del 11 de 2015 al 16 del 12 del 2015.

Lugar celebración: Zaragoza

50. Capacitación y expertización para Magistados del TS de Familia y tribunales de familia en Panamá.

Título: "Liquidación del régimen económico matrimonial Derecho civil español v panameño".

Organizado: Embajada de España en Panamá. AECID y IUSJUP y Órgano Judicial

Fecha: 9 y 22 de octubre de 2016.

Lugar celebración: Ciudad de Panamá y Santiago de Varaguas (Panamá)

51. Curso sobre Derecho civil foral aragonés.

Título: "Derecho de Familia en Aragón. Su regulación en el CDFA".

Organizado: Gobierno de Aragón. Formación para funcionarios

Fecha: 19 y 21 de abril de 2017.

Lugar celebración: Zaragoza

52. El Derecho civil aragonés en el siglo XXI. 1ª edición curso 2002-2003 [sigue en vigor, primera edición en impartir esta lección en el curso].

Título: "Las sucesiones en general"

Organizado: Universidad de la Experiencia. (ICE-Unizar).

Fecha: 2017/2018; 2020-2021 (on-line)

Lugar celebración: Zaragoza

# 53. El Derecho civil aragonés en el siglo XXI. 1ª edición curso 2002-2003 [sigue en vigor, primera edición en impartir esta lección en el curso].

Título: "La viudedad"

Organizado: Universidad de la Experiencia. (ICE-Unizar).

Fecha: 2020-2021 (on-line)

Lugar celebración: Zaragoza

#### 54. Seminario sobre Derecho de sucesiones.

Título: "El Derecho de sucesiones en Aragón"

Organizado: Área de Derecho civil. Facultad de Lleida.

Fecha: 8 de abril de 2019

Lugar celebración: Lleida (Facultad de Derecho)

## 55. La sucesión legal en Aragón. Especial referencia a la sucesión de la Comunidad Autónoma.

Título: "La sucesión legal en Aragón. Consideraciones generales"

Organizado: Gobierno de Aragón. Curso para profesionales (abogados, jueves funcionarios DGA).

Fecha: 25, 26 y 27 de junio de 2019 (2 h. por sesión)

Lugar celebración: Zaragoza (Edificio Pignatelli)

#### 56. Curso de Derecho de sucesiones.

Título: "El fenómeno sucesorio. Cuestiones generales"

Organizado: Gobierno de Aragón. Cursos de formación de funcionarios.

Fecha: 18 y 19 de septiembre de 2019 (12 h. y 2h. por sesión)

Lugar celebración: Zaragoza (Edificio Pignatelli)

#### 8. Cursos y Seminarios recibidos.

La concursante ha realizado diversos cursos de formación tanto en ofimática como en herramientas docentes, igualmente ha realizado cursos formación metodológica tanto en materia docente como investigadora.

Junto a lo anterior, cabe también destacar la asistencia a diversos Congreso y Seminario científicos.

De todo ello, se aporta el correspondiente certificado. Se procede también a elaborar un cuadro resumen de estas actividades.

## Cuadro resumen 6.

Cursos, Seminarios, Jornadas y Congresos (Asistencia y formación)	
Cursos de Formación del profesorado:	11
Técnicas y herramientas docentes:	7
Técnicas y herramientas de investigación:	5
Congresos, Seminarios y reuniones científicas:	31
Ámbito Nacional:	16
Ámbito Internacional:	14
Ámbito Autonómico:	1
Congresos, Seminarios y cursos de metodología:	8
Total de cursos (recibidos):	50

## 8.1. Listado de cursos, seminarios y congresos (asistencia).

## 8.1.1. Cursos de formación del profesorado.

1. Título: "La elaboración de una Tesis doctoral".

Organizador: ICE

Fecha: 6, 8, 12 y 13 de marzo de 1990 [6 horas de duración]

Lugar: Zaragoza

2. Título: El trabajo científico: "presentación e impresión".

Organizador: ICE

Fecha: 4, 11, y 18 de diciembre de 1990 [12 horas de duración.]

Lugar: Zaragoza

3. Título: Introducción a la corrección de estilo

Organizador: Ibercaja

Fecha: 3 a 7 de junio de 1991 [30 horas de duración]

Lugar: Zaragoza

4. Título: "Representación visual e interactiva de la información"

Organizador: ICE

Fecha: 12, 13, 19 y 20 de marzo de 2002 [15 horas de duración].

Lugar: Zaragoza

5. Título: "Internet como recurso para la docencia y la investigación".

Organizador: ICE

Fecha: 3 a 12 de junio de 2000 [18 horas de duración]

Lugar: Zaragoza

6. Título: "Diseño y publicación de la web docente de una asignatura"

Organizador: ICE

Fecha: días, 4, 6 y 13 de junio de 2002 [18 horas: 12 presenciales y 6 no

presenciales]

Lugar: Zaragoza

7. Título: "Campus Virtual: iniciación al anillo digital Docente (ADD)"

Organizador: ICE

Fecha: 3, 5 y 10 d junio de 2003 [12 h. de duración]

Lugar: Zaragoza

8. Título: "Campus virtual: Taller sobre gestión de la no presencialidad en el Anillo Digital Docente (ADD) de la Universidad de Zaragoza"

Organizador: ICE

Fecha: 26 y 27 de junio de 2003 [6 horas de duración].

Lugar: Zaragoza

9. Título: "Tutoria telemática"

Organizador: ICE

Fecha: 15, 17, y 19 de septiembre de 200312 horas.

Lugar: Zaragoza

10. Título: "Innovación docente: metodología del caso".

Organizador: ICE

Fecha: 27 y 28 de mayo de 2004. [10 horas de duración].

Lugar: Zaragoza

11. Título: "Curso de Dreamweaver".

Organizador: Random formación S.L

Fecha: 15 de mayo al 19 de junio de 2004. [30 horas de duración]

Lugar: Zaragoza

8.1.2 Asistencia a Congresos, Jornadas, Seminarios y reuniones científicas.

1. Título: Jornadas de Derecho de Consumo,

Organizador: Departamento de Derecho Privado Universidad de Zaragoza

Fecha: 13, 14 y 15 de diciembre de 1989

Ámbito: Nacional.

Lugar: Zaragoza

2. Título: *Jornadas de Derecho aragonés, en homenaje al profesor Dr. José Castán Tobeñas*.

Organizador: Cortes de Aragón e Ibercaja

Fecha: 28, 29 y 30 de septiembre de 1990.

Ámbito: Autonómico

Lugar: Zaragoza

3. Título: Congreso Internacional sobre la reforma del Derecho contractual y la protección de los consumidores.

Organizador: Departamento de Derecho Privado. Universidad de Zaragoza

Fecha: 15 a 18 de noviembre de 1993

Ámbito: Internacional

Lugar: Zaragoza

4. Título: Jornadas sobre violencia intrafamiliar.

Organizador: Laboratorio de sociología jurídica. Facultad de Derecho. Unizar.

Fecha: 28 y 29 de noviembre 2002

Ámbito: Internacional

Lugar: Zaragoza

5. Título: III Congreso de Derecho civil catalán,

Organizador: Universidad de Rovira Virgil

Fecha: 20 y 21 de octubre de 2005

Ámbito: Internacional

Lugar: Tarragona

6. Título: *Jornadas de la APDC: Derecho de sucesiones y la posible modificación del Código civil en esta materia.* 

Organizador: APDC

Fecha: 9, 10 y 11 de noviembre de 2006

Ámbito: Nacional

Lugar: Santander

7. Título: *Coloquio sobre invalidez de los actos jurídicos*.

Organizador: Grupo de Investigación Nulidad. IP. Dr. Delgado Echeverría

Fecha: 9 y 10 de noviembre de 2006

Ámbito: Nacional

Lugar: Zaragoza

8. Título: "Del Derecho civil foral al Derecho privado autonómico".

Organizador: Universidad Pablo Olavide de Sevilla

Fecha: 12 y 13 de junio de 2008

Ámbito: Nacional

Lugar: Sevilla

9. Título: I Congreso sobre Endeudamiento del Consumidor e insolvencia familiar.

Organizador: Universidad Complutense de Madrid. Dirige. Dra. Cuena

Fecha: noviembre de 2008

Ámbito: Internacional

Lugar: Madrid

10. Título: Jornadas sobre Derechos civiles autonómicos y reformas estatutarias.

Organizador: Universidad Pública de Navarra

Fecha: 2 y 3 de octubre de 2008

Ámbito: Nacional

Lugar: Pamplona

11. Título: "Perspectiva práctica de Derecho sucesorio gallego"

Organizador: Universidad de Santiago, dirigido por Belén Trigo Barral

Fecha: mayo 2009

Ámbito: Nacional

Lugar: Santiago de Compostela

12. Título: Jornada científica ¿Hacia dónde van los Derechos civiles autonómicos?

Organizador: Grupo de Investigación SEJ-150 que dirige el Prof. K. Jochen

Albiez Dormán

Fecha: mayo 2009

Ámbito: Nacional

Lugar: Granada

13. Título: Congreso nacional sobre de Derecho y discapacidad,

Organizador: Dpt. de Derecho privado. Grupo discapacidad. Dras De Salas,

Mayor

Fecha: días 28 y 29 de 2009

Ámbito: Nacional Lugar: Zaragoza

14. Título: Congreso Internacional: La reforma de los mecanismos de guarda legal de las personas con discapacidad intelectual tras la Convención de Naciones Unidas.

Organizador: Dpt. Dº Privado. Gurpo Invs. Discapacidad. Dras. De Salas y

Mayor

Fecha: 18 y 19 de Octubre de 2012

Ámbito: Internacional

Lugar: Zaragoza

15. Título: XVI Jornadas de la Asociación de Profesores de Derecho civil

Organizador: APDC

Fecha: 16 y 17 de noviembre de 2012

Ámbito: Nacional Lugar: Zaragoza

16. Título: La ignorancia del Derecho.

Organizador: IFC-UZ, Fac. Derecho/directores: Atienza y Delgado

Fecha: 26 de septiembre de 2014.

Ámbito: Nacional Lugar: Zaragoza

17. Título: XVIII Jornadas de la Asociación de Profesores de Derecho Civil,

Organizador: APDC

Fecha: 15, 16 y 17 de Octubre 2015

Ámbito: Nacional

Lugar: Cuenca. Facultad de Ciencias Sociales. Universidad de Castilla La

Mancha

18. Título: Congreso Internacional sobre la reforma del sistema Jurídico de

protección de menores.

Organizador: Dpt. Dº Privado. Grupo Discapacidad. Dras. De Salas y Mayo

Fecha: 10 y 11 de marzo de 2016.

Ámbito: Internacional

Lugar: Zaragoza

19. Título: Congreso Autonomía de la voluntad

Organizador: Grupo Autonomía de la voluntad (S-114). IP Dra. Parra

Fecha: 29 y 30 de septiembre de 2016

Ámbito: Internacional

Lugar: Zaragoza

20. Título: I Congreso de actualización judicial.

Organizador: Órgano Judicial de Panamá. TS de Panamá

Fecha: 18 y 19 de octubre de 2016

Ámbito: Internacional

Lugar celebración: Panamá (Panamá)

21. Título: Asamblea extraordinaria de la Conferencia de Decanos y Decanas de

Derecho de España.

Organizador: Asamblea de Decanos. Facultad de Derecho de Zaragoza

Fecha: días 10 y 11 de noviembre de 2016

Ámbito: Nacional

Lugar: Zaragoza

22. Título: Simposium Internacional sobre "La Evaluación en la investigación en Derecho".

Organizador: Asamblea de Decanos. Facultad de Derecho de Zaragoza.

Fecha: 10 y 11 de noviembre de 2016

Ámbito: Internacional

Lugar: Zaragoza

23. Título: XIX Jornadas de la asociación de profesores de Derecho civil".

Organizador: APDC.

Fecha: 18, 19 y 20 de mayo de 2017

Ámbito: Nacional Lugar: Aranjuez

24. Título: XX Jornadas de la asociación de profesores de Derecho civil".

Organizador: APDC.

Fecha: 27, 28 y 29 de septiembre de 2018

Ámbito: Nacional

Lugar: Jerez

25. Título: XXVI Congreso Bienal de WJA. Constitución, Democracia y Libertad. El Estado de derecho garante de la libertad.

Organizador: World Jurist Association.

Fecha: 19 y 20 de febrero de 2019

Ámbito: Internacional

Lugar: Madrid (Teatro Real)

26. Título: ¿Ideología, idolatría o propaganda? La globalización social, económica y jurídica.

Organizador: IV Conferencia Internacional de Sociología de las Políticas Públicas y Sociales.

Fecha: 23 y 24 de mayo de 2019

Ámbito: Internacional

Lugar: Facultad de Economía y Empresa (Zaragoza).

27. Título: Seminario web Iberoamericano. El impacto de la crisis del Covid-19 en el Derecho privado: viejas y nuevas vulnerabilidades"

Organizador: Grupo Ius Familie. Facultad de Derecho

Fecha: 20 de mayo de 2020

Ámbito: Internacional

Lugar: Videoconferencia: https://us02web.zoom.us/j/85183313876

28. Título: "Implicaciones del COVID-19 en Derecho de Familia".

Organizador: Colegio de abogados de Barcelona

Fecha: 28 de mayo de 2020

Ámbito: Internacional

Lugar: Videoconferencia: https://us02web.zoom.us/u/kcnYHNKyVv

29. Título: "Retos jurídicos planteados por el COVID-19".

Organizador: Grupo de Investigación Permanente "Persona y Familia"-GIUV 2013-1 y el Instituto de Derecho Iberoamericano. Colaboran en el mismo el Centro de Investigación en Gestión de Empresas (CEGEA) y la revista Actualidad Jurídica Iberoamericana. Facultad de Derecho. Universidad de Valencia.

Fecha: 29 de mayo de 2020

Ámbito: Internacional

Lugar: Videoconferencia: https://us02web.zoom.us/u/kcnYHNKyVv

30. Título: "La okupación a examen: ¿fallos en la regulación o en su aplicación?".

Organizador: Hay Derecho

Fecha: 21 de octubre de 2020

Ámbito: Nacional

Lugar: Videoconferencia: https://us02web.zoom.us/j/82727012319

8.1.3. Asistencia a Congresos, Jornadas o Seminarios de metodología docente.

1. Título: I Jornadas de Metodología docente.

Organizador: Decanato. Facultad de Derecho

Fecha: 1, 2, y 3 de diciembre de 2000

Lugar: Jaca (Huesca)

2. Título: III. Jornadas de Metodología docente: "Nuevas perspectivas en la enseñanza del Derecho. Nuevas enseñanzas"

Organizador: Decanato. Facultad de Derecho

Fecha: días 14, 15 y 16 de marzo en de 2003

Lugar: Albarracín (Teruel)

3. Título: IV Jornadas de Metodología docente: "El Espacio europeo de educación superior y el Derecho".

Organizador: Decanato. Facultad de Derecho

Fecha: 1, 2 y 3 de octubre de 2004

Lugar: Albarracín (Teruel)

4. Título: "I Seminario de Innovación docente: las metodologías activas en Derecho"

Organizador: ICE

Fecha: 25 y 26 de enero de 2005 [10 h. duración].

Lugar: Zaragoza,

5. Título: "Il Jornadas de Innovación docente, Tecnologías de la información y la Comunicación e Investigación Educativa en la Universidad de Zaragoza"

Organizador: ICE

Fecha: 7 y 8 de octubre de 2008

Lugar: Zaragoza

6. Título: "Tiempos docentes, competencias y grados. Bolonia, ¿una nueva universidad?

Organizador: ICE

Fecha: 20 de mayo de 2009, 3 horas de duración

Lugar: Zaragoza

7. Título: X Jornadas docentes de la Facultad de Derecho.

Organizador: Decanato. Facultad de Derecho

Fecha: 11, 12 y 13 de febrero de 2011

Lugar: Tarazona (Zaragoza)

8. Título: XI Jornadas de Metodológicas de Profesores de la Facultad de Derecho de la Universidad de Zaragoza.

Organizador: Decanato. Facultad de Derecho

Fecha: 11 de mayo de 2012,

Lugar: Zaragoza

## 9. Becas, ayudas y premios recibidos.

- 1. Premio extraordinario de doctorado. Curso 1994-1995.
- 2. Nombramiento de experta internacional en liquidación de régimen económico matrimonial. R. de julio de 2016.

## 10. Actividad en empresa y profesión libre.

- 1. Ejercicio de la abogacía.
- 2. Ejercicio de la magistratura.

## Cuadro resumen 7:

Magistrada suplente	Audiencia Provincial de Zaragoza	2002 a 2004
Abogado	R. e. I. Colegio de abogados de Zaragoza	1987-1996

## 11. Méritos docentes y de investigación.

#### 11.1 Méritos docentes.

#### 11.1.1. Calidad de la actividad docente.

#### A. Encuestas de Evaluación.

Desde el inicio de mi actividad docente en el curso 1988-1989 hasta el curso 2005-2006 he obtenido una **evaluación positiva de mi actividad docente**.

Desde el curso 2006-2007 hasta la actualidad en el que **se introduce la <u>valoración</u> de positiva destacada**, he obtenido dicha calificación.

Se adjunta certificado oficial de la valoración docente, así como las Encuestas de evaluación, en las que se puede comprobar que siendo la calificación más elevada 5 se obtiene por la concursante una media de 4,5 y superior.

#### B. Dirección de Tesis premiadas.

La tesis de la doctora María Biesa Hernández, dirigida por la concursante, fue premiada por el Consejo Económico y social de Aragón, publicando su monografía.

#### C. Reconocimiento de méritos docentes: Quinquenios de docencia.

Mi actividad docente está reconocida por **cinco quinquenios consecutivos de docencia** que se corresponden con la valoración positiva destacada de la misma.

#### 11.1.2. Proyectos de innovación docente.

La concursante ha participado, en concurrencia competitiva para su obtención, en los siguientes proyectos de innovación docente.

Denominación del proyecto	Duración.
Docencia innovadora en Derecho de	Curso 2002-2003
Daños (DIDD)	
Docencia innovadora en Derecho de	Curso 2003-2004
Daños (DIDD	
Retos de la implantación del espacio	Curso: 7 y 8 de febrero de 2008(17 h.
europeo superior: aprendizaje para	lectivas)
nuevas profesiones de Derecho civil con	
TICs y otras metodologías activas.	
Redacción de guías para contratar.	
Innovación docente. II Jornadas de	
innovación Docente, Tecnologías de la	
comunicación e Investigación Educativa	

en la Universidad de Zaragoza

"El aprendizaje del Derecho civil Curso 2012-2013

aragonés a través de los documentos de aplicación del Derecho"

Innovación docente

(DIIDUZ 12 1 194)

Los seminarios profesionales como Curso 2017-2018

herramienta de aprendizaje del

Derecho civil PIIDUZ\_17\_149

11.1.3. Dirección y publicación de métodos docentes en la enseñanza del Derecho.

La concursante, en colaboración con el Instituto de Ciencias de la Educación ha participado en la realización de diversas actividades académicas en orden a diseñar un método docente para la explicación del Derecho civil aragonés comenzado por la educación secundaria hasta llegar la Universidad.

Este método docente ha sido puesto en práctica por el Gobierno de Aragón editando diversas obras de la concursante en la que se enseña el método y se procede a la divulgación científica del Derecho foral de Aragón.

Se procede a reseñar las actividades referidas, que está igualmente justificadas:

#### A. Publicaciones.

- 1. El Derecho civil aragonés en la enseñanza secundaria, ed. Gobierno de Aragón e ICE, Zaragoza, 2002 (293 págs.), [84-7791-202-5]
- "El Derecho civil aragonés" en Estudios sobre Aragón en el umbral del siglo XXI, VI Jornadas sobre el estado actual de los estudios sobre Aragón, ed. ICE, 2000, (50 págs.), [Editado en http://unizar.es/derecho/derecho\_aragones/ progcivil/Temas)] Zaragoza.
- "Un posible enfoque didáctico del Derecho aragonés en Secundaria, en Aspectos didácticos en enseñanza secundaria, núm. 15. Colección Educación abierta, nº156. Ed. ICE con el patrocinio del Gobierno de Aragón, Zaragoza, 2001, pp. 61 a 114. [ISBN 84-7791-188-6]
- Algunas cuestiones prácticas en materia de Derecho civil aragonés, ed. Ed. Gobierno de Aragón. Departamento de Presidencia y Justicia, Zaragoza, 2011 (64 págs.) [Z-3892-2011]
- 5. Derecho civil aragonés. Guía Didáctica, Ed. Gobierno de Aragón. Departamento de Presidencia y Justicia, Zaragoza, 2011 (54 págs.) [Z-4272/2011]

#### B. Congresos y Jornadas.

1. Una aproximación al Estudio sobre Aragón.

Título: "El Derecho civil aragonés"

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: Programa de Formación permanente del profesorado. Teruel Ámbito:

Autonómico.

Fecha: 21 de noviembre al 13 de diciembre de 1997

Publicación:

#### 2. El Derecho civil aragonés.

Título: "Las instituciones de Derecho privado: compilación del Derecho civil de Aragón y ley de sucesiones por causa de muerte"

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: Curso de Formación del profesorado. ICE-Zaragoza

Ámbito: Autonómico.

Fecha: 20 de abril al 11 de mayo de 1999

Publicación:

3. XVI Congreso sobre aspectos didácticos en la enseñanza secundaria. Aspectos didácticos de ciencias sociales. Coordinador: Agustín Ubieto Arteta. ICE

Título: "Un posible enfoque didáctico del Derecho aragonés en secundaria"

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: ICE-Zaragoza

Ámbito: Autonómico.

Fecha: 7, 8 y 9 de septiembre 2000

Publicación: Sí, indicada con el núm. 3 en la listado del punto B (publicaciones).

4. Estudios sobre Aragón en el umbral del siglo XXI. Organiza ICE.

Título: "El Derecho civil aragonés".

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: Panticosa (Huesca)

Ámbito: Autonómico.

Fecha: 21, 22 y 23 de diciembre de

Publicación: Sí, indicada con el núm. 2 en la listado del punto B (publicaciones).

# 5. Primeras Jornadas de metodología docente. Organiza la Facultad de Derecho de Zaragoza.

Título: "La docencia teórica".

Tipo de participación: Ponencia

Lugar celebración: Jaca (Huesca)

Ámbito: Autonómico.

Fecha: 1, 2 y 3 de diciembre del 2000

Publicación: No.

## 11.2 Méritos de investigación.

#### 11.2.1. Premio Extraordinario de doctorado.

Mi tesis doctoral, "Sujetos de las capitulaciones matrimoniales aragonesas" obtuvo Premio Extraordinario de doctorado en el curso 1994-1995. Resolución de la Junta de Gobierno de la Universidad de Zaragoza de 9 de marzo de 1995.

#### 11.2.2. Sexenios de investigación.

Cuento con el reconocimiento de **cuatros sexenios consecutivos vivos de investigación** que se corresponden con el máximo que puedo obtener hasta la fecha en mi carrera investigadora.

Tramo	Años valorados	Resolución.
1 <sup>er</sup> sexenio: 1	1992-1997	R. 25/10/1999 (Positiva)
	(ambos inclusive)	
2ª sexenio: 2	1998-2003	R. 31/05/2004 (Positiva)
	(ambos inclusive)	
3er sexenio: 3	2004-2009	R. 13/10/20010 (Positiva)
	(ambos inclusive)	
4º sexenio: 4	2010-2015	R. 13/06/2016 (Positiva)
	(ambos inclusive)	

11.2.3. Contratos, dictámenes e informes solicitados por organismos públicos y particulares para la trasferencia de resultados de investigación.

Contrato	Órgano financiador	Órgano	Duración
	inanciador	gestor	Subvención.
Estudio sobre las especialidades del Derecho civil foral	DGA	OTRI	(06/07/2011)- (31/102011)
aragonés			7.080,00 Euros
Sucesión contractual en derecho aragonés	DGA	OTRI	(01/01/1997(-(31/12/1997)
			3.005,06 Euros
Dictamen sobre la existencia o no de viudedad en razón de los bienes sujetos a las consecuencias del	Despacho de abogados Ángel Aznar Alonso	OTRI	(01/12/2006)-(12/12/2006)
artículo 108.03 Comp. del Derecho civil de Aragón			3.480,00 Euros
Dictamen sobre	Despacho de abogados	OTRI	(26/05/2014)-25/06/2014)
Derecho aragonés: iure trasmissionis	Ángel Aznar Alonso		4.235,00 Euros
Coordinadora de los Código c al CDFA	DGA	DGA	(15/10/2013)-(14/10/2014)
Codigo e di CD171			2.890,00 de 15.000 Euros
Problemas actuales	IBERCAJA	UNIZAR	(01/01/2005)-(31/12/2005)
del Derecho de Daños			3.575,00 Euros
Cincuenta años de Doctrina civil aragonesa. Su método	DGA	OTRI	(05/06/2017)- (31/10/2017)
e influencia en la civilística española (1967-2017),			5.000 Euros
25 años de jurisprudencia civil aragonesa. El Derecho civil	DGA	OTRI	(05/11/2019)-( 18/12/2019)
aragonés aplicado por los tribunales (1995-2019).			13.608,49 Euros

## 11.2.4. Dirección de tesis y trabajos premiados.

Me remito a los apartados 3.2, 3.3. y 3.4 de este Curriculum en los que aparecen las calificaciones de los estudiantes.

Son de destacar, la tesis de Dña. María Biesa, premio CESA y el Trabajo de Fin de Grado de D. Fernando Felez, que fue publicado en la RDCA- XXI-XXII, 2015-2016 («¿Quién se queda con el perro?» / «Who will own the dog?», págs.. 175 a 1

# 11.2.5. Intervención en cursos de formación para Magistrados y funcionarios del Estado.

Curso	Jueces y Magistrados	Funcionarios
"Curso de Derecho civil aragonés" 10.		Confederación hidrográfica del Ebro.
4 Ediciones: 2008 a 2011		Coordina: López Azcona y Bayod López.
"Derecho civil aragonés para Jueces y Magistrados" <sup>11</sup>	Organiza CGPJ, DGA, Justicia de Aragón.	
2 ediciones: 200-2001	Coordina: Dr. Delgado Echeverría	
"Curso on-line para Jueces y magistrados. ADD-UZ"	Organiza CGPJ-Unizar	
4 ediciones: 2007, 2008, 2009, 2014.	Dirige: Dr. Delgado Echeverría	
2007, 2014.	Coordina: Dr. Sánchez- Rubio	
"Jornada de Trabajo social Sanitario. Actualización y experiencia prácticas del trabajo social sanitario" 12		Dirección General de Calidad y Atención al usuario. Dpt. de Sanidad Bienestar social y familia.

<sup>&</sup>lt;sup>10</sup> Los temas impartidos fueron: El Derecho civil aragonés y los aragoneses: Las normas en materia de Derecho civil aragonés. Su contenido; Capítulos matrimoniales; Régimen de separación de bienes; Pactos sucesorios. Total 4h. impartidas.

\_

<sup>&</sup>lt;sup>11</sup> Impartí los temas: Capítulos matrimoniales e Instituciones familiares consuetudinarias y Sucesión paccionada en la Ley de sucesiones. 4 horas.

<sup>&</sup>lt;sup>12</sup> Expuse el tema: "Derecho foral aragonés: Actualización de los conceptos más usados en Servicios Sociales"

1 edición: Abril 2015		Gobierno de Aragón
"Curso on-line de Derecho civil aragonés para Jueces	Organiza: TSJA y CGPJ	
y magistrados" <sup>13</sup> .	Dirige: D. Manuel Bellido	
5 ediciones: 2015, 2016,	Aspas.	
2017,2018, 2019	Coordina modulo I, Fuentes: Dra. Bayod López	
Capacitación Magistrados del TS de Familia y tribunales de familia en Panamá.	Embajada de España en Panamá. AECID y IUSJUP y Órgano Judicial 9 y 22 de octubre de 2016.	
Curso de Derecho de sucesiones 14		Organiza DGA. Consejería de presidencia.
		Dirige: Carmen Bayod
		Cursos formación funcionarios 18 y 19 de septiembre de 2019. (12h.)
Curso sobre Sucesión legal en Aragón. Especial referencia a la sucesión de	Organiza DGA. Consejería de presidencia.	Organiza DGA. Consejería de presidencia.
la Comunidad Autónoma 15	Dirige: Carmen Bayod	Dirige: Carmen Bayod
	25, 26 y 27 de junio de 2019 (6h.)	25, 26 y 27 de junio de 2019 (6h.)

## 11.2.6. Designación como experta internacional y asesora de órganos públicos.

<sup>&</sup>lt;sup>13</sup> Tema impartido: "Puntos de conexión y normas de conflicto". Se publica en un manual digital por el CGPJ, en el módulo de estudio se acompañan prácticas, presentación en prower point e ítems de examen.

 <sup>&</sup>lt;sup>14</sup> Tema impartido: "El fenómeno sucesorio: Cuestiones Generales", día 18 de septiembre de 9 a 11h.
 <sup>15</sup> Tema impartido: "La sucesión legal en Aragón. Consideraciones generales", 25 de junio de 2019, de 9 a 11 h.

- 1. Nombramiento por el Rector de la Universidad de Zaragoza como <u>experta para la redacción de la Memoria de creación de un Instituto Universitario de Investigación sobre patrimonio</u>. (R. de 3 de febrero de 2017)
- 2. Nombramiento de <u>Experta internacional en materia de liquidación de régimen</u> <u>económico matrimonial</u> por el Gobierno de España Resolución de junio de 2016.
- 3. <u>Asesora técnica de la Comisión aragonesa de Derecho civil</u> en materia de sucesión contractual en Derecho civil aragonés. Resolución de 14 de mayo de 1997.

De todo ello se acompañan los correspondientes justificantes.

## 11.2.7. Organización de congresos, seminarios, jornadas, etc., científico-tecnológicos I+D+i

La concursante se ha encargado de la organización y gestión de diversas actividades científicas que paso a reseñar, precedidas también de un cuadro resumen.

De todas ellas, y siguiendo la enumeración que aparece en este aparatado se presentan las correspondientes justificaciones.

#### Cuadro 8: resumen de la actividad.

Dirección: Ámbito nacional: 3 Ámbito autonómico: 5	8
Coordinación: Ámbito nacional: 4 Ámbito autonómico 4	8
Total actividades de organización:	16

- B. Enumeración de cursos, congresos, etc. organizados.
- 1. Jornadas sobre el ordenamiento civil en la comunidad autónoma aragonesa.

Tipo de actividad: Dirección.

Ámbito: Nacional

Fecha: 9 a 12 de septiembre 1997

Lugar de celebración: Teruel (Universidad de Verano)

2. Jornadas sobre Iniciación al Derechos civil aragonés

Tipo de actividad: Dirección

Ámbito: Autonómico.

Fecha: 13, 14, 20 21 y 27 de abril de 1998.

Lugar de celebración: Zaragoza (Real e Ilustre Colegio de abogados de Zaragoza)

**3.** II Jornadas de Derecho civil aragonés (Fuentes del Derecho civil aragonés y régimen económico matrimonial legal).

Tipo de actividad: Dirección

Ámbito: Nacional

Fecha: 6 y 7 de julio 1998

Lugar de celebración: Teruel (Universidad de Verano de Teruel).

**4**. Jornadas sobre la sucesión a causa de muerte en el Derecho civil de Aragón. (Estudio de la Ley aragonesa de sucesiones por causa de muerte).

Tipo de actividad: Dirección

Ámbito: Nacional

Fecha: 6, 7 y 8 de julio de 1999

Lugar de celebración: Teruel (Universidad de Verano de Teruel).

5. Seminario: Reflexiones y comentarios sobre la nueva Ley aragonesa de régimen económico matrimonial y viudedad.

Tipo de actividad: Coordinación

Ámbito: Autonómico

Fecha: 15 y 16 de abril de 2003.

Lugar de celebración: Zaragoza (Institución "Fernando el Católico")

6. Seminario sobre Fuentes, interpretación y aplicación del Derecho civil aragonés

Tipo de actividad: Coordinación

Ámbito: Autonómico

Fecha: 1 y 2 de abril de 2004

Lugar de celebración: Zaragoza (Institución "Fernando el Católico")

## 7. Seminario sobre Derecho notarial

Tipo de actividad: Coordinación

Ámbito: Nacional

Fecha: 17 y 18 de marzo de 2005

Lugar de celebración: Zaragoza (Institución "Fernando el Católico")

#### 8. Coloquio sobre "invalidez e ineficacia de los actos jurídicos"

Tipo de actividad: Coordinación

Ámbito: Nacional

Fecha: 9 y 10 de noviembre de 2006.

Lugar de celebración: Zaragoza (Fac. de Derecho. Salón de la biblioteca "María Moliner").

## 9. Curso de Derecho aragonés.

Tipo de actividad: Coordinadora

Ámbito: Autonómico

Fecha: enero-febrero de 2008 [se repite 2009, 2010 y 2011]

Lugar de celebración: Zaragoza (Confederación Hidrográfica del Ebro)

## 10. Seminario sobre Derecho civil patrimonial aragonés.

Tipo de actividad: Coordinación

Ámbito: Nacional

Fecha: 26 y 27 de mayo de 2011

Lugar de celebración: Zaragoza (Institución "Fernando el Católico")

# **11**. Seminario sobre Relaciones entre padres e hijos en Aragón: ¿Un modelo a exportar?

Tipo de actividad: coordinadora

Ámbito: Nacional

Fecha: 30 y 31 de mayo de 2013.

Lugar de celebración: Zaragoza (Institución "Fernando el Católico")

12. Derecho civil aragonés. [Curso de formación para funcionarios DGA]

Tipo de actividad: Dirección

Ámbito: Autonómico

Fecha: 19 y 21 de abril de 2017.

Lugar de celebración: Zaragoza (Diputación General de Aragón. Sala Pignatelli)

13. Seminario: 50 años de Derecho civil aragonés

Tipo de actividad: coordinación

Ámbito: Autonómico

Fecha: 10 y 11 de mayo de 2017.

Lugar de celebración: Zaragoza (Institución "Fernando el Católico")

**14**. Jornadas La Constitución española y los Derechos civiles españoles cuarenta años después. Su evolución a través de las Sentencias del Tribunal constitucional

Tipo de actividad: Directora

Ámbito: Nacional

Fecha: 13 y 14 de diciembre de 2017.

Lugar de celebración: Zaragoza (Facultad de Derecho)

**15**. La sucesión legal en Aragón. Especial referencia a la sucesión de la Comunidad Autónoma. [Curso de formación para abogados, jueces y magistrados, funcionarios DGA]

Tipo de actividad: Dirección

Ámbito: Autonómico

Fecha: 25, 26y 27 de junio de 2019.

Lugar de celebración: Zaragoza (Diputación General de Aragón. Sala Pignatelli)

**16**. *Derecho de sucesiones aragonés*. [Curso de formación para funcionarios DGA]

Tipo de actividad: Dirección

Ámbito: Autonómico

Fecha: 18 y 19 de septiembre de 2019.

Lugar de celebración: Zaragoza (Diputación General de Aragón. Sala Pignatelli)

11.2.8. Participación en Consejos editoriales y en evaluación de publicaciones científicas.

La concursante procede a enumerar los Consejos editoriales en los que participa así como la designación como evaluadora de publicaciones científicas.

De todo ello, se acompaña el correspondiente certificado.

## Cuadro explicativo 9.

1. Secretaria de la Revista de Derecho civil aragonés (RDCA)	Institución Fernando el católico. DPZ	Desde 1995
2. Asesora de la Revista Actualidad del Derecho en Aragón	Dirección General de Desarrollo Estatutario del Gobierno de Aragón.	Desde 2010
3. Evaluadora de la REDS	Editorial Dykinson	Desde 2014
4. Evaluadora de la Revista IURA VASCONIAE. REVISTA DE DERECHO HISTÓRICO Y AUTONÓMICO DE VASCONIA	Gobierno Vasco	Desde 2014

11.2.9. Evaluadora en plazas de acceso a la función pública y de proyectos de investigación.

La concursante procede a enumerar los su participación en estas actividades.

De todo ello, se acompaña el correspondiente certificado

## Cuadro explicativo 10.

1. Evaluadora externa.	Convocatoria para la concesión de ayudas de especialización para investigadores doctores en la UPV/EHU	2007
2. Miembro del Tribunal de oposición para las pruebas selectivas, por turno libre, para el ingreso de funcionarios superiores de la administración de la CCAA de Aragón, escala de letrados de servicios	nombramiento por orden de 25 de febrero de	2008

jurídicos		
3. Miembro de Tribunal de oposiciones para el acceso al cuerpo de profesores Titulares de Universidad.	a) concurso nº6/1996, convocada por la Resolución de la Universidad de Valencia de fecha 22 de mayo de 1995 (BOE de 12 de junio de 1996). El concurso tuvo lugar en Valencia el día 14 de marzo de 1995.	a) 1995
	b) RESOLUCIÓN de 25 de agosto de 1998 por la que se hace pública la designación de las comisiones que han de resolver los concursos para la provisión de diversas plazas de cuerpos docentes universitarios convocados por esta universidad Plazo 98/005	b) 1998
	c) R. 13 de marzo de 2017 (BOE 24 de marzo de 2017) plaza 2017-02 con dos dotaciones de PTU en el área de conocimiento Derecho civil, en el Dpt. de Derecho Privado de la Universidad de Zaragoza	c) 2017
4. Miembro de la Comisión para el acceso a una plaza de CU	Concurso 2011-06, convocada por la Resolución de la Universidad de Zaragoza de 25 de enero de 2019 para resolver una plaza de Catedrático de Universidad en el área de Historia del Derecho y las Instituciones.	2019
5. Miembro de la Comisión de Evaluación de cursos de la Universidad de la Experiencia	Universidad de Zaragoza. Vicerrectorado de Proyección Cultural y Social. R. 1 de diciembre de 2018	2018

#### 12. Otros méritos.

## 12.1. Cargos y puestos ocupados fuera de la Universidad.

La concursante ocupa los siguientes cargos o puestos fuera de la universidad, si bien todos en relación con ella al ser los mismos puestos en calidad personal docente e investigador de la Universidad.

Cuadro resumen 9: Cargos y puestos fuera de la Universidad

Cargo	Institución	Fecha
1. Secretaria de la Cátedra	Institución "Fernando el Católico".	Desde 1995
"Miguel del Molino"	DPZ	
2. Secretaria de la Revista de	Institución "Fernando el Católico".	Desde 1995
Derecho civil aragonés	DPZ	
(RDCA)		
3. Representante de la	Comisión Mixta relativa al Convenio	Resolución de
Universidad de Zaragoza	de colaboración entre el Ayuntamiento	16 de mayo de
	de Zaragoza y la UZ	2011
4. Representante de la	Comisión Mixta relativa al Convenio	Resolución de
Universidad de Zaragoza	de colaboración entre el Gobierno de	16 de mayo de
	Aragón y la UZ	2011

## 12.2. Gestión Universitaria.

## 12.2.1 Cargos académicos.

La concursante ha ocupado, y ocupa en algunos casos tal y como se indica, los siguientes cargos académicos que se expresan en el siguiente cuadro resumen núm. 10

De todo ello se ofrece la oportuna justificación.

## Cuadro resumen 10: Cargos Académicos.

Cargo	Institución	Fecha
1.Profesora Secretaria	Facultad de Derecho	2010-2014
2. Profesora Secretaria	Facultad de Derecho	R.10 de mayo 2016 (hasta 3 de octubre de 2019)
3. Miembro del Consejo de Gobierno	Universidad de Zaragoza	R. 14 de diciembre 2016
4. Miembro de la Comisión de Reglamentos	Universidad de Zaragoza	Resolución CGUZ de 22 diciembre 2016
<ol> <li>Miembro de Comisión delegada para el Campus de Exce. Internacional. (CEI).</li> </ol>	Universidad de Zaragoza	R. CGUZ 13 de febrero 2017
6. Miembros de la Comisión de Docencia	Facultad de Derecho	R. 19 de diciembre de 2008 (hasta 7 de mayo de 2010)
7. Secretaria de la Comisión de Docencia	Facultad de Derecho	R. 22 enero 2009 (hasta 7 de mayo de 2010)
8. Miembro de la Comisión de Evaluación de Cursos de la Universidad de la Experiencia	Universidad de Zaragoza	R. 1 diciembre de 2018
9. Secretaria Provisional del IPH (para su creación)	Universidad de Zaragoza	R. del Rector de 24 de mayo de 2019 (hasta el 4 de octubre de 2019)
10. Secretaria del IPH	Universidad de Zaragoza	R. del Rector de 4 de octubre de 2019.

## 12.2.2. Representación en órganos colegiados.

La concursante ha sido elegida como miembro de Junta de Facultad, del Claustro de la Universidad y del Consejo de Gobierno de la misma en las siguientes ocasiones, que se enumeran a continuación mediante el siguiente cuadro explicativo.

Cuadro 11: Represente en Juntas, Claustro y Consejos (por elección)

Órgano	Institución	Fecha
1. Junta de Facultad	Facultad de Derecho	1997-1999
2. Junta de Facultad	Facultad de Derecho	2000-2002
3. Junta de Facultad	Facultad de Derecho	2012-2014
4. Junta de Facultad	Facultad de Derecho	2014-2016
5. Junta de Facultad	Facultad de Derecho	2016-
6. Claustro	Universidad Zaragoza	2012-2016
7. Claustro	Universidad Zaragoza	2016-
8. Consejo de Gobierno	Universidad de Zaragoza	2016-

#### 12.3. Otros.

La concursante colabora habitualmente con medios de comunicación a los efectos de divulgación del Derecho civil de Aragón, tanto en prensa como en radio, pero fundamentalmente en el programa "Buenos días Aragón" de Aragón Televisión.

Indico los programas, de más de media hora de duración, en los que he participado.

#### 13.3.1 Intervenciones en TV Aragón: Intervención en el programa

- TV Aragón sobre Derecho civil aragonés, día 24 de abril de 2012. "Buenos días Aragón".
- TV Aragón sobre Derecho civil aragonés, día 24 de abril de 2013. "Buenos días Aragón".
- Aragón: Corona y Reino. Programa sobre la historia del Reino de Aragón. Intervine para exponer el pasado, el presente y el futuro del Derecho foral de Aragón el 25 de diciembre de 2014.
- TV Aragón sobre Derecho civil aragonés, día 5 de diciembre de 2016. "Buenos días Aragón".
- TV Aragón sobre Derecho civil aragonés y los 50 años de Compilación aragonesa, día 11 de mayo de 2017, "Buenos días Aragón".

#### 13.3.2. Intervenciones en prensa

- Heraldo de Aragón: 9 de febrero de 2019: La custodia compartida
- Heraldo de Aragón: 11 de abril de 2020: y después, ¿qué?

## 13.3.3. Cursos prevención.

 $\bullet$  Curso PREVENCIÓN DE RIESGOS LABORALES DOCENTE<br/>finalizado el 25/05/2020 y con una duración de 5 horas lectivas. Calif<br/>. 9,36/10